

# С ДНЁМ ПОБЕДЫ, ДОРОГИЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ И КРАСНЕНЦЫ!



Четверг  
№ 19 (13651)  
9 мая 2024 г.

# Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



## Поздравления

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, вдовы фронтовиков и труженики тыла, дети войны! Уважаемые жители Белгородской области! Примите искренние и тёплые поздравления со священным праздником — Днём Великой Победы!

Для многих поколений россиян 9 Мая является главным и самым значимым днём в году. Это день национальной гордости за поколение победителей фашизма и глубокой скорби по миллионам павших.

Несмотря на прошедшие с той весны 79 лет, каждая семья в этот день чтит своих родных героев. Всех, кто пал смертью храбрых за победный май 1945 года. Всех кто выжил, вернулся с фронта и продолжил самоотверженно восстанавливать нашу Родину — это наши труженики тыла, в основном — женщины, дети и старики, которые обеспечивали боеспособность Советской Армии на полях и в заводских цехах. Всех замученных в фашистских лагерях, расстрелянных, повешенных и заживо сожжённых советских людей... Их героизм, сплочённость и солидарность служат высоким примером патриотизма для всех нас. Мы никогда не забудем этих уроков, не предадим забвению подвиг наших отцов и дедов.

С победного салюта в честь освобождения Белгорода и Орла началось масштабное наступательное движение Красной Армии на Берлин. И сегодня наш регион стойко удерживает оборону, белгородцы мужественно преодолевают все трудности фронтового приграничья, но не теряют силы духа и веры

в Победу, самоотверженно помогают военнослужащим и не сдаются!

От всей души желаю всем жителям нашей героической Родины всего самого доброго: мирного неба и благополучия, крепкого здоровья и счастья, спокойствия и уверенности в завтрашнем дне!

Вечная слава героям Великой Отечественной войны!

Успешного выполнения всех поставленных задач российским военнослужащим — участникам специальной военной операции!

**Вячеслав ГЛАДКОВ,**  
губернатор Белгородской области.  
\*\*\*

Уважаемые жители Алексеевского городского округа! Примите самые искренние поздравления с Днём Победы в Великой Отечественной войне!

В этом празднике — история нашей страны, боль утрат, живущая в каждой семье, гордость за нашу Родину, Победу и наш многонациональный народ, который проявил самоотверженность и мужество в военное время. Мы помним и чтим всех тех, благодаря кому мы можем спокойно работать, творить, радоваться успехам, строить планы на будущее и с большой уверенностью думать о завтрашнем дне. В этот особенный день мы отдаём дань любви и особого уважения прошедшим с огромной честью войну и поздравляем всех с праздником, который всегда остаётся с нами как символ

нашей национальной гордости и единства.

В этот праздничный день примите самые искренние пожелания добра, мира, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия! С праздником, с Днём Великой Победы!

**Алексей ГОРБАТЕНКО,**  
первый заместитель главы администрации  
Алексеевского городского округа.  
\*\*\*

Дорогие красненцы! Сердечно поздравляю вас с самым народным и важным для каждого из нас праздником — Днём Победы!

9 Мая мы отдаём дань священной памяти воинам, павшим за свободу и независимость Родины. Подвиг победителей по сей день служит примером стойкости и духовной силы, помогая новым поколениям земляков преодолевать любые преграды. Сегодня, когда в мире продолжают всплески ненависти, многие красненцы оберегают нашу великую страну от вражеской руки. Я благодарен воинам всех поколений, мы помним и ценим ваше мужество и героические поступки.

От всей души поздравляю всех с великим праздником! Пусть эти весенние дни будут наполнены радостью победного мая и отзовутся доброй памятью в сердцах. Чистого мирного неба над головой, крепкого здоровья и счастья каждой красненской семье!

**Александр ПОЛТОРАБАТЬКО,**  
глава администрации Красненского района.

## Поздравление

Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

Это особый праздник, священный день для всех нас. Война с фашистскими захватчиками стала великим испытанием для нашего народа, и это испытание народ выдержал с честью. Одна на всех беда сроднила людей, пробудила в них высочайший патриотизм, героизм и стойкость. В наши дни, столкнувшись с угрозой фашизма, наследники Великой Победы, правнуки фронтовиков, стали на защиту Родины, защищая наш завтрашний день, сражаясь с нацизмом.

В годы Великой Отечественной войны наш народ отстоял независимость Родины, освободил мир от угрозы фашизма. Победа в Великой Отечественной войне досталась ценой невероятных испытаний. Все мы, каждый из нас, наши дети и дети наших детей будут благодарны удивительному фронтовому поколению. Какие бы испытания ни выпали, наша страна всё преодолеет! С честью и гордостью перенимая их урок мужества, современные защитники, сражаясь на полях СВО, повторяют подвиг того великого поколения героев. Мы гордимся нашими ветеранами, которые героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны, мы гордимся нашими воинами, защищающими нас сейчас от нацизма. Память о доблести и чувство великой благодарности живут, и будут жить в сердцах наших детей, внуков и правнуков! Ваша самоотверженность будет вечно служить ярким примером для всех последующих поколений нашей страны. Наша страна, как и много лет назад, освободит мир от нацизма.

Пусть этот май, как и тот, победный май 1945 года, принесёт мир всем нам, нашей Белгородчине и всей России.

**Андрей СКОЧ,**  
депутат

Государственной Думы,  
руководитель  
фонда «Поколение».

## Подвиг на алексеевской земле

**В Великой войне с германским нацизмом однополчане не обращали внимания на то, кто по национальности с тобой в одном строю. Все испытывали одно чувство — ненависть к врагу. Об этом напоминает один из близких нам сюжетов.**

В нескольких изданиях сказано, что в бою за освобождение Алексеевки от фашистских оккупантов в январе 1943 года мужество и находчивость проявил механик-водитель танка Т-34 харьковчанин Арсений Елисеевич Кришталь (1913-1977), которому было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Правда, подробности сражений за Алексеевку собирались по крупицам, потому об исключительной храбрости танкиста жители города узнали 30 лет спустя.

Да и на родине Героя в Харьковской области о его подвиге стало известно немного раньше. Только в 1971 году в областном издательстве «Прапор» вышел сборник «Подвиги во имя Отчизны», рассказывающий о земляках — Героях Советского Союза. В этой книге был помещён краткий очерк «Десант на танке» о боевой стойкости Арсения Криштала.

Более основательный материал этому же событию посвятила газета на украинском языке «Будівник комунізму» («Строитель коммунизма») от 21 декабря 1972 года под названием «Десант». Газета выходила в Змиевском районе Харьковской области — там, где проживал Герой Советского Союза. Автор публикации Михаил Колосов перевёл свой текст на русский язык и прислал в редакцию «Зари». Эта рукопись не была напечатана, но сохранилась в архиве газетчиков. Алексеевским читателям будет интересно прочитать, как самая массовая газета Змиевского района впервые осветила подвиг земляка. Вчитаемся в очерк более чем пятидесятилетней давности со свойственной тому времени стилистикой:

«На улицах Змиева полыхают красные знамёна. А когда стало темно, вокруг ярко загорелись цифры «50». Сегодня змиевчане празднуют полувековой юбилей образования Союза наших республик-сестёр. В районном Доме культуры торжественное собрание. В президиуме — ветераны труда, общественные активисты, гости. Среди них и Герой Советского Союза Арсений Елисеевич Кришталь — наш славный земляк. Давно уже хотелось с ним поговорить, ведь скоро исполнится тридцать лет со времени его подвига.

Мы стоим на улице Широинцев. В этом есть что-то символическое — так её называли в честь отважных сынов нашей страны. Под командованием сына России лейтенанта Широина они защищали



Арсений Елисеевич Кришталь в день присвоения ему звания Почётного гражданина города Алексеевка.

украинское село Тарановку и здесь повторили подвиг героев-панфиловцев. А вот украинец Арсений Елисеевич во время Отечественной отличился при освобождении русской земли от фашистской нечисти.

...Шёл второй год войны, а точнее было это в новогоднюю ночь 43-го. И не думал механик-водитель старшина Кришталь, что вместо новогоднего тоста экипаж танка Т-34 получит задание — идти с десантом в тыл врага.

Была страшная пурга. О том, что где-то там или здесь есть какая-то дорога, не могло быть и речи. Всё занесло снегом. Но приказ есть приказ. К тому же танкистам пришёл на помощь опытный проводник.

— И сейчас завидую умению проводника ориентироваться на местности, — рассказывает Арсений Елисеевич. — Быстро и беспрепятственно мы прошли в тыл врага.

Вокруг всё спокойно, только от сильного ветра скрипят своими искалеченными ветками деревья молодого перелеска. Но что это? Прямо перед ними по наезженному пути вдруг вынырнула колонна вражеских автомашин, переполненных солдатами. Затаиться или вступить в бой? Как быть?

— К бою! — последовал при-

каз командира танка, младшего лейтенанта Козлова.

И снеговая купель стала буровато-алой от ураганного огня. Гитлеровцы бросались с автомашин. Неожиданность такой «дружественной» встречи, глубокий снег застали их врасплох. Спасти может только лес. Но добраться до него им не пришлось. Так легли на снегу более 50 омерзительных тел фашистских вояк. А механик-водитель бронью и гусеницами давил вражеские машины. Он любил технику, но эта была вражеской, а значит ей не жить. И 50 разбитых машин здесь навечно замолчали.

Поняв, что десантникам и отважному экипажу двигаться дальше невозможно, да и задание командования выполнено, они двинулись к месту расположения своей части.

То была прямо-таки боевая новогодняя ночь. И Арсений вспомнил свою родную Чемужовку с такой тихой речушкой Мжой и молодым сосновым бором. Вспомнил, как в детстве он со своими сверстниками играл «в войну». И как не хотел быть «белым», и как, увлечшись игрой, по-настоящему бил «буржуев».

Но что это: сон или действительность? Прямо на них наступало пехотное подразделение с танками. Подстерегли, значит,

гитлеровцы. Завязался неравный бой. Погибли десантники. Вот уже замолчал Т-34. Погиб и командир машины. В живых остались лишь двое: он и стрелок-радист. Фашисты, наверное, успокоившись, что с танком покончено, прекратили огонь.

Четверо суток Арсения со своим боевым другом ремонтировали танк. Четверо суток они ждали, что вот-вот придёт враг. А на пятые, что за чудо! Мотор заработал. И они отправились в расположение своей части...

На глазах у Арсения Елисеевича слёзы. Наверное, вспомнил своих однополчан. Только это может солдата растрогать. А может, это слёзы радости от добытой в аду войны такой светлой и счастливой жизни.

К обелиску Славы пришла молодёжь. Возле Вечного огня запылали положенные цветы. И кто знает, возможно, в это время в белгородской Алексеевке юноши и девушки чтут память погибших в прошедшей войне — однополчан Криштала. Побратимов Героя.

Это повествование читали и перечитывали земляки мужественного танкиста.

Алексеевский очерк о подвиге Арсения Криштала подготовил редактор «Зари» Иван Владимирович Овчаренко. Публикация в газете от 16 января 1973 года «С десантом на танке» заняла целую страницу. Автор не только использовал харьковские источники, но и по-соседски побывал на родине Героя, побеседовал с ним, уточнил некоторые боевые эпизоды, процитировал наградные документы. Картина подвига предстала ещё более выразительной и объёмной. Но суть осталась: Арсений Елисеевич был удостоен звания Героя Советского Союза за решительные действия и неустрашимость в бою при освобождении Алексеевки.

Через несколько дней после выхода очерка Овчаренко исполком городского Совета постановил присвоить Арсению Елисеевичу звание Почётного гражданина города Алексеевка. Об этом было объявлено в январский день 1973 года на праздновании 30-летия освобождения города и района от фашистов.

...Подвиги украинцев на русской земле и ратная доблесть русских при освобождении, скажем, Киева — это была наша общая борьба с нацизмом. Поверженный в прах Берлин и торжества по этому событию — это была наша общая Победа.

А сегодня? Сегодня нет слов, чтобы выразить всю горечь от неприязненных отношений родственных народов.

Кто из нас не сожалеет, что ушло то благословенное время, когда Белгородчина и Харьковщина были близкими регионами-соседами? Прошлое стало укором настоящему.

**Анатолий КРЯЖЕНКОВ.**

Фото Николая Юрвева.

## ЦИФРА

# 1418

дней продолжалась Великая Отечественная война. Её хронологические рамки охватывают 1941–1945 года. Фашистская Германия напала на СССР 22 июня в 4 часа утра 1941 года. Капитуляция вооружённых сил Германии произошла 8 мая в 22 часа 43 минуты по центрально-европейскому времени. Великая Победа наступила 9 мая 1945 года.



# Женские лица войны

В Красненском районном краеведческом музее всегда есть посетители. В этот раз в их числе был и автор этих строк. Особые впечатления остались после посещения зала, где отражена история Великой Отечественной войны. Оружие, личные вещи солдат, фронтовые письма, награды и военные документы — яркие свидетели тех страшных событий.

Обращаю внимание на выставку под названием «У войны не женское лицо», посвящённую 79-летию Великой Победы. На ней представлены фотографии, документы наших землячек, участвовавших в войне. Среди них — медсестры, санинструкторы, связисты, которые наравне с мужчинами переносили тяготы солдатской жизни, вместе с ними участвовали в сражениях. Их уже нет в живых, но о том, какими они были, можно узнать из материалов музея. А фотографии в чёрно-белом формате не оставляют равнодушным никого. Тут же на манекенах представлена женская военная форма и платье выпускницы школы того времени.

В процессе поиска информации сотрудники музея по крупницам собирали биографические сведения о каждой местной фронтовичке, переписывались и встречались с родными женщин, которые воевали на фронте наравне с мужчинами. И им удалось сделать многое. Сегодня на страницах нашей газеты мы расскажем о некоторых из них.

Елена Николаевна Селищева, уроженка села Ураково 1923 года рождения. О её судьбе мы узнали от внучки Елены Устименко из Воронежа. В своём письме, присланном в музей, она рассказала о бабушке, которая в 1941 году окончила Острогжскую фельдшерскую школу. С началом войны опытных медработников стали забирать на фронт, а на их место присылать молодых. Елена Николаевна заменила фельдшера в Расховце и до февраля 1943 года лечила жителей близлежащих сёл. После освобождения Красненского района от немецких оккупантов была призвана на фронт. В должности санинструктора 225-го гвардейского зенитно-артиллерийского полка второго Украинского фронта она спасала жизни раненых бойцов. Награждена двумя



Эта красивая женщина в военной форме — Ирина Гавриловна Литовкина, уроженка села Вербоное. В военные годы старший сержант храбро сражалась на фронте с врагом. После Победы вернулась домой, вышла замуж и уехала в Ростовскую область.

медалями «За отвагу». В одном из наградных листов отмечено, что санинструктор санитарной части Селищева всегда в любых условиях боя под миномётно-артиллерийским огнём и бомбёжкой авиации противника оказывала первую медицинскую помощь и эвакуировала раненых. Елена Николаевна помогла 24 бойцам и офицерам. В другом приказе сказано, что гвардии красноармеец Елена Селищева в боях под огнём противника, которые длились 20 дней, находилась непосредственно на огневых позициях батареи и роты, вынесла из-под обстрела в безопасное место и оказала первую медицинскую помощь 25 бойцам и офицерам. Каждый день Елена Николаевна подвергала себя большому риску, но с честью выполняла свой воинский долг, за что была награждена ещё 15-ю благодарностями командира полка за освобождение городов Белгород, Харьков, Брно, Братислава, за форсирование рек Словакии. В

1948 году удостоена медали «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.», а в 1985 году — ордена Отечественной войны второй степени.

На фронте Елена Николаевна встретила свою судьбу — Павла Яковлевича Устименко. Плечом к плечу они дошли до Победы, которую встретили в Праге, а в мае 1946 года поженились. Позже у них родились два сына, один из которых трагически погиб. Муж был военным, поэтому семью часто перебрасывали по службе в разные регионы страны, и лишь после сокращения воинской части супруги остановились во Владикавказе, где глава семьи работал в Северо-Кавказском горно-металлургическом институте на военной кафедре, а Елена Николаевна — в республиканской клинической больнице физиотерапевтом. Позже сыну было предложено распределение в Воронеж на завод имени Тельмана. Родители переехали вместе с ним, где прожили по-

следнюю часть жизни.

Елене Дмитриевне Татаринцевой из Готовья на начало войны было 22 года. Вместе с мужем Филиппом Ивановичем они почти одновременно ушли на фронт: сначала он, потом она. Елена Татаринцева выполняла обязанности часового, была прачкой и поварихой, а затем стала сапёром. Ей пришлось разминировать проходы для танков и пехоты в период проведения белорусской операции «Багратион», очищать от мин и неразорвавшихся снарядов города Могилёв и Бобруйск. Вот один страшный эпизод из её фронтовой жизни. С девушками из роты ей пришлось разминировать поле. Вдруг рядом раздался оглушительный взрыв, сработала мина. Елена чудом осталась жива, а вот подруге не повезло — погибла. И таких опасных случаев в её фронтовой жизни было немало. Великую Победу Елена Татаринцева встретила в Германии. Запомнился ей этот день радостными и счастливыми голосами своих подруг. Домой Елена Дмитриевна возвратилась в начале лета 1945 года, а вот три её брата не дожили до Победы. Но зато вскоре вернулся муж, на груди которого сияли орден Красной Звезды и другие боевые награды.

В мирные послевоенные годы Елена Дмитриевна трудилась в родном селе на свекловичных плантациях. Несмотря на годы и болезни, она часто встречалась со школьниками и делилась своими воспоминаниями о фронтовой жизни. Дети гордились тем, что в их селе живёт такая отважная бабушка.

В годы войны из Готовского сельского поселения добровольно ушли на фронт девять молодых женщин. Это Дарья Лесунова, Ирина Литовкина, Федора Куликова, Екатерина Дрожжина, Евдокия Маснева, Лукерья Дешевых, Мария Сапрыкина, Анна Ломова и Елена Татаринцева. Сотрудники Красненского краеведческого музея собрали краткие сведения из боевых биографий этих замечательных землячек, которые прошли через страшные испытания. За боевые заслуги многие были награждены орденами и медалями. Судьба каждой из них уникальна, и жить им вечно в памяти народной.

Подготовил  
Николай Ярцев.

Фото из архива музея.

## Магнитные бури:

**12 мая** — слабой интенсивности. Практически не окажет влияние на человека, приборы и навигационные системы. В ближайшие дни магнитное поле будет спокойным. Новый всплеск активности Солнца, который может оказать влияние на магнитосферу планеты, начнётся, по прогнозам учёных, не ранее 20 мая.

**Благоприятные дни:**  
15 мая.

**Позитивные дни:**  
13, 14 мая.

**Нейтральные дни:**  
10, 11 мая.

**Неблагоприятные дни:**  
12 мая.

[blago-dni.ru](http://blago-dni.ru)

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

### ЧЕТВЕРГ, 9 мая:

днём +12°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 8, северо-западный, безоблачно.

### ПЯТНИЦА, 10 мая:

днём +16°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 8, западный, безоблачно.

### СУББОТА, 11 мая:

днём +19°C, ночью +5°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 9, юго-западный, без осадков.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 мая:

днём +18°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 7, северо-западный, без осадков.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 мая:

днём +15°C, ночью +7°C; давление (мм рт. ст.) 750; ветер (м/с) 5, западный, пасмурно.

### ВТОРНИК, 14 мая:

днём +12°C, ночью +6°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 3, северный, облачно, дождь.

### СРЕДА, 15 мая:

днём +15°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 4, восточный, дождь.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)



Фото Александра Панченко.

## ЦИФРА

# 150

тысяч человек и около 2500 образцов вооружения и военной техники примут участие в парадах по случаю годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В этом году парады пройдут в семи городах-героях и 18 городах, где базируются штабы военных

округов, флотов и общевойсковых армий. Ещё в 314 населённых пунктах состоятся местные праздники с участием войск размещённых там гарнизонов.

На главном параде на Красной площади в Москве примут участие более 9 тысяч человек, 75 единиц военной техники и авиация.

# Героизм под огнём врага

**Ещё одна интересная история рассказала нам о судьбе нашего земляка, кавалера ордена Славы, профессионального сапёра, многодетного отца и неравнодушного жителя, любящего свою малую родину. В воспоминаниях потомков он навсегда останется героем своего времени.**

**Е**гор Павлович Брянцев родился 10 апреля 1909 года в селе Репенка Бирюченского уезда Воронежской губернии в крестьянской семье Брянцевых Павла Конистратовича и Мавры Яковлевны. Семья была большая и дружная — две сестры и два брата. Детство было тяжёлым и вместе с тем, насыщенным и весёлым. Никогда не сидели без дела: работали в огороде, помогали родителям по хозяйству, а когда выдавались свободные вечера, любили петь.

Когда юному Егору исполнилось восемь лет, он пошёл учиться в школу, окончил два класса и вместе с родителями занимался сельским хозяйством до 1930 года.

Женился, стал отцом, но судьба распорядилась по-своему — он остался вдовцом с тремя маленькими детьми на руках. Нужно было строить свою жизнь, дети нуждались в материнской ласке. Нашлась женщина, которая с любовью приняла его детей и родила ему ещё двух дочерей.

Егор Павлович работал в колхозе на разных должностях: плотником-строителем, бригадиром полеводческой бригады, заместителем председателя колхоза.

22 июня 1941 года местным властям пришлось распоряжение из райцентра провести общее собрание колхозников и мобилизовать их на выполнение своего патриотического долга



Егор Павлович Брянцев был участником парада Победы в Москве.

перед Родиной. По свидетельствам очевидцев, повестки находили адресатов везде, где бы они ни были: на сенокосе или пашне, в кузнице или на тракторном дворе. И прямо с работы, заскочив на часок домой, чтобы собрать в дорогу самое необходимое и попрощаться с семьёй, Егор Павлович, как и все мужчины, ушёл к месту сбора. Он был мобилизован в Красную Армию и в июле того же года направлен на Ленинградский фронт в действующую сапёрную часть. Начались суровые военные будни.

Сражаясь на фронте, Егор Павлович был трижды ранен, награждён медалями «За Отвагу»,

«За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Сержант Егор Брянцев, назначенный комендантом пятой переправы частей 176-го стрелкового полка через канал западнее озера Мярстуян-Ярва, 28 июня 1944 года под ураганным огнём противника организовал наводку паромов и переправил через канал весь первый батальон полка с приданной ему артиллерией и ротой миномётчиков. Он выполнил поставленную боевую задачу, проявив находчивость в сложной боевой обстановке — под огнём врага успешно заменял

выводившиеся из строя паромы и лодки подсобными лесоматериалами. За это в июле 1944 года награждён орденом Славы 3-й степени. В октябре того же года за проявленную личную отвагу и энергичные действия в боях за освобождение Эстонии получил орден Славы второй степени.

В дальнейшем 46-я стрелковая Лужская ордена Суворова дивизия, в которой служил Егор Павлович, сражалась в составе войск второго Белорусского фронта. Он отличился мужеством и высоким воинским мастерством в январских наступательных боях 1945 года на польской земле. Получив перед наступлением задание — снять минное поле впереди боевых порядков пехоты у деревни Глобово, он со своим отделением сапёров, несмотря на обстрел со стороны противника, в течение суток, без потерь и в срок выполнил эту задачу — снял все 804 противотанковые мины. А в ночь на 14 января, получив приказ проделать в проволочных заграждениях немцев проходы для наступления пехоты, возглавил группу сапёров из четырёх человек и с грузом взрывчатки направился к переднему краю противника. До проволочных заграждений оставалось 20 метров, когда гитлеровцы обнаружили их и забросали гранатами. Двое бойцов погибли. Но Егор Брянцев не отступил и с оставшимся в живых бойцом пополз дальше. Им удалось добраться до цели и подложить взрывчатку. Сильные взрывы разнесли проволочные заграждения, сделав в них широкие проходы, в которые устремилась поднимавшаяся в атаку пехота. За эти подвиги командир отделения 40-го отдельного сапёрного батальона сержант Брянцев Егор Павлович Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года награждён орденом Славы 1-й

степени. Приказ о награждении был подписан самим маршалом Рокоссовским, командующим вторым Белорусским фронтом.

В 1945 году Егор Павлович был участником парада Победы в Москве. Имеет девять правительственных наград, орденов и медалей за выполнение боевых заданий в войне с немецко-фашистскими захватчиками.

Вернувшись с войны героем, был избран секретарём партийной организации и заместителем председателя колхоза, затем бригадиром, заведующим свиноводческой и птицефермами. Всю жизнь отдал служению своей малой родине, любил работу, встречался со школьниками, заботился о благополучии семьи, занимался воспитанием детей. А те в свою очередь любили, уважали отца и сохранили о нём самые тёплые воспоминания.

Удивительный человек — Герой Великой Отечественной войны, полный кавалер ордена Славы Егор Павлович Брянцев прожил нелёгкую жизнь. Ему пришлось пережить и радость встреч, и горечь разлук, в суровую военную пору видеть смерть своих товарищей. Он проявил великое мужество и стойкость, защищая Родину. Был трудолюбивым и любящим землю человеком, в мирное время растил хлеб, обустроив свой край. На его героических примерах воспитывались поколения.

Ушёл из жизни Егор Павлович 12 февраля 1982 года, совсем немного не дожив до своего 73-летия. Это не так много, учитывая его трудовую и боевую биографию и неумение беречь себя на работе и дома. Воспитал пятерых ребятишек, которые выросли достойными людьми. Дети, внуки, правнуки гордятся отцом и дедом.

**Татьяна ЩЕРБАКОВА,**  
дочь.

Фото из семейного архива.

## Они освобождали Крым

**Этой весной мы отметили 10-летие воссоединения Крыма с Россией. Регион с уникальной историей пережил много мирных и военных событий. На его территории жили древние народы: греки, армяне, генуэзцы, караимы и другие. Каждый внёс что-то своё в историю Крыма.**

**В**годы Великой Отечественной войны на его земле отважно сражались уроженцы Красненского (тогда Уколовского) района. Это и Иван Алексеевич Попов, воздушный стрелок из села Хмелевое. После войны он работал учителем математики в Хмелевской восьмилетней школе. Награждён медалями «За отвагу», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», орденами Красной Звезды, Славы второй и третьей степени,

Отечественной войны второй степени.

Николай Ильич Польников из села Польниково был призван на фронт в 1942 году. Младший сержант, автоматчик стрелковой роты, участник обороны Севастополя, дважды был ранен. После войны работал в Красненском лесничестве, вместе с женой вырастили пятерых сыновей. Награждён орденами Славы третьей степени и Отечественной войны первой степени.

Готовской радист Иван Денисович Косых освобождал Крым в составе десантных бригад Черноморского флота. Участвовал в боях за Болгарию и Венгрию, в должности командира взвода разведки воевал в Польше и Чехословакии. Получил четыре ранения и тяжёлую контузию при освобождении Праги. За боевые заслуги награждён двумя орденами Отечественной войны первой степени и орденом Красной Звезды.

Фронтвик Михаил Владимирович Мысаков, хотя и рождён в селе Николаевка Вейделевского района, но написал яркие страницы в историю Крыма и Красненского района. В армию был призван в июне 1940 года. В инженерном полку стал старшим писарем штаба стрелковой части. В свободное время, по разрешению командира, уходил в разные группы и осваивал непростое минно-подрывное дело, которое впоследствии стало его основной специальностью.

Полк, где служил Михаил Владимирович, в сентябре 41-го был переброшен из Лениакана к иранской границе, затем в Сухуми, а позже через Керченский пролив в Крым. Он с горечью вспоминал, какой ценой удалось отвоевать полуостров.

В ноябре 1943 года старший сержант Мысаков стал командиром разведывательно-диверсионной группы из 22 человек. Это были опытные и всесторонне устоя-

чивые бойцы. После упорных тренировок группу оснастили всем необходимым и самолётом доставили к партизанам в старокрымские леса. Михаил Владимирович вместе с однополчанами находился в тылу противника четыре месяца. За это время на участке Булганок-Альма на шоссе и железной дороге они взорвали восемь эшелонов противника с войсками, боеприпасами и техникой, один бронепоезд, пустили под откос четыре паровоза и 53 вагона, уничтожили два танка и 20 автомашин с грузами и живой силой. После освобождения Симферополя группа соединилась со своим полком, который действовал в составе 19-й танковой бригады. В боях за Севастополь она обеспечивала продвижение советских танков по балке в пойме реки Чёрная, участвовала в штурме Сапун-горы.

# Оставил яркий след

Порой наша память поднимает из прошлого события и факты, которые долго не дают покоя и берегут душу. Такие чувства испытывает Василий Попов из села Ураково, который пришёл в редакцию с рассказом о своём дяде, майоре народного комиссариата внутренних дел Алексее Селищеве. Несколько лет назад биография, написанная рукой фронтовика, была безвозвратно утеряна, и наш собеседник обеспокоен, что не смог сохранить её для будущих поколений. Алексей Иванович ушёл из жизни, поэтому собирать сведения о нём пришлось по крупицам, делая запросы в архивы и восстанавливая в памяти его рассказы.

Раскладывая на столе официальные письма и распечатки документов о званиях и наградах, понимаю, что информации о боевом пути ветерана совсем немного. Однако в дальнейшем разговоре Василий Степанович восполняет эти пробелы, и общая «картинка» начинает проясняться.

Итак, Алексей Селищев, 1901 года рождения, уроженец села Ураково. После окончания Камызинской школы без одобрения отца ушёл пешком в Воронеж, где поступил в училище и получил специальность строителя. Ему довелось пережить Гражданскую войну, раскулачивание семьи, которая всегда трудилась, не покладая рук. Однако хватало завистников, которые, глядя на лад и процветание Селищевых, писали жалобы. В итоге у них забрали всё. Алексей Иванович не терпел несправедливости. Был комсомольцем и бережно хранил партийный билет. Одна из улиц в Ураково по-прежнему называется Комсомольской. Прогуливаясь по ней вместе с племянником, фронтовик рассказывал о ярких событиях своей судьбы.

После Гражданской войны жил в Воронеже. Вместе с супругой растили двух сыновей и дочь, которая рано ушла из жизни. С 1924 года глава семьи проходил службу в органах военной контрразведки. В 1942 году воевал в составе 97-й стрелковой дивизии, затем в должности оперуполномоченного ОКР «Смерш» 11-й гвардейской армии Западного и первого Прибалтийского фронтов. Сведений о дальнейшем боевом пути восстановить не удалось.



Благодаря родным, фронтовик Алексей Селищев — незабываемый солдат Великой Отечественной войны.

Известно, что с 1936 года он носил звание лейтенанта государственной безопасности, а на 13 октября 1943 года уже значился в должности майора. Награждён орденами Красной Звезды, Красного Знамени и Ленина, а также медалью «За Отвагу».

Алексей Селищев служил в Комсомольске-на-Амуре, а после Великой Отечественной войны работал в Иркутской области.

— Два раза в год дядя ездил на санаторно-курортное лечение в Сочи, а на обратном пути гостил в Уракове, — завершает свой рассказ Василий Степанович. — Он был высокого роста, черноволосый, статный — настоящий офицер. У мамы нас было шестеро. Алексей Иванович дарил нам подарки и ставил по-отечески. Я запомнил черты его лица и большие руки, которыми он красивым почерком подписывал всем на память небольшие фронтовые снимки. А вообще мне дорого то время и

его стойкие люди. Отец, Степан Иванович, тоже был на фронте: прошёл Финскую, Великую Отечественную и Японскую войны. Он служил девять лет три месяца и 15 дней. На родину вернулся уже в 27 лет. Никогда не хотел, чтобы я уезжал из родного села. После окончания Новооскольского сельскохозяйственного техникума мне предлагали работу, квартиру, но я нужен был дома. Окончил институт и, как специалист, всегда был на хорошем счету. Честно трудился, и меня уважали, да и я никого не обижал, но был требовательным. Когда стал начальником участка в местном хозяйстве, посчастливилось на День Победы собирать ветеранов. Возлагали цветы к памятнику, вспоминали ушедших фронтовиков, варили солдатскую кашу. Их жизнь — пример честного служения Отечеству. И я горжусь, что был знаком с ними лично.

Татьяна КРАСНОВА.

# Выстрела не последовало

**Великая Отечественная война занимает особое место в судьбе россиян, поэтому наш долг — передать память о бессмертном подвиге и беззаветной любви к своему Отечеству следующим поколениям. Краткую часть из истории одного из героев, принимавших участие в боевых действиях в далёкие военные годы, поведала его дочь Екатерина Шихатова.**

Было в семье четыре сына, четыре надежды и опоры. У каждого — красивое русское имя: Алексей, Никита, Иван и Василий. Голубоглазые и русоволосые, настоящие русские богатыри. Как бы сложилась их жизнь, если бы не война? Вот, что написано в дневнике моего отца.

«Я, Белых Василий, родился в селе Иловка Воронежской области в 1930 году. Мать умерла, когда мне не было ещё и года. Отец вскоре женился, воспитывала меня мачеха. Старший брат Алексей женился перед самой войной, работал в колхозе трактористом. Никита и Иван тоже начинали самостоятельную жизнь. И тут — война. Сначала ушли на фронт отец Андрей Стефанович и брат Алексей, потом — Никита и Иван.

Врезалась в память картина: я, одиннадцатилетний мальчишка, пасу телёнка на небольшом выгоне у сельского кладбища. Показалась колонна танков. Помню, из одного люка вылез танкист, в котором я узнал моего брата Алёшу. Он махал мне рукой и что-то кричал. Гул моторов заглушал его голос, удалось только разобрать слова: «Вася, прощай!». Больше я его не видел. Он погиб зимой 1941 года под Ржевом. В извещении было написано, что брат пропал без вести. После войны я часто думал: как он погиб? Скосила вражеская пуля? Сгорел в танке? Замёрз в болоте? А в августе сорок второго в наш дом пришла ещё одна похоронка — погиб отец. Мачеха не кричала. С мертвенно-бледным лицом она сидела, раскачиваясь из стороны в сторону, и смотрела в одну точку.

В 1942 году село заняли фашисты. Мы, мальчишки, из любопытства ходили на них посмотреть. Большинство солдат были невысокого роста, смуглолицые. Как я узнал потом, это были мадьяры. Но были и немцы: высокорослые, наглые, самоуверенные. Многих жителей деревни они выгнали из домов и поселились там сами, а нам пришлось жить в погребах. Постоянное чувство голода заставляло выходить на улицу в поисках пропитания. В одну из таких вылазок я забрался в

немецкий склад, который находился неподалёку, и стащил буханку хлеба. Тут же пустился наутёк, но охранник заметил и погнался за мной. Пока он бежал вдоль сарая, я успел пересечь улицу и заскочить в ближайший двор. Автоматная очередь...».

Стреляли в этот день в Василия дважды. Когда он с буханкой хлеба пробирался огородами домой, появился немецкий самолёт. Лётчик, заметив бегущего, дал пулемётную очередь. Василий упал. В дневнике он пишет: «Лежу, пули свистят, а я ем хлеб и думаю — хоть перед смертью подумаю».

Не потому ли всю оставшуюся жизнь отец очень бережно относился к хлебу, зная его настоящую цену? Много пришлось ему повидать и пережить. Видел он, как немцы, согнав людей в центр села, повесили пятерых мужчин, объявив их партизанами. Был свидетелем, как фашисты отнимали у людей последнее, не обращая внимания на плач малолетних детей.

Закончилась война. Иван вернулся домой с ранением в руку, за ним — Никита. Как гордился ими Вася, как приятно ему было, что рядом такие надёжные, добрые, а главное, родные братья! Они часто вспоминали о войне. Особенно запомнились рассказы Никиты о форсировании Одера.

Жизнь брала своё. Никита женился, Иван уехал учиться в Воронеж, стал инженером. Он часто звал к себе Василия, но привязанность к деревне не отпускала.

Своим детям Василий Андреевич часто рассказывал, как зимой сорок третьего стали по ночам приходиться разведчики. Успокаивали, что скоро придут свои. Одна из таких групп нарвалась на вражеский патруль, и её расстреляли прямо во дворе у соседей. В дневнике записано:

«Немцы лютовали. Проверяли всё и всех. Однажды один солдат заглянул в наш подвал. Пересчитав нас, он вдруг заметил немецкую каску, которую мы приспособили под ночной горшок. «Шнель, шнель!» — заорал фашист. Он выгнал нас, раздетых, на мороз, подтачивая прикладом автомата. Что-то кричал на своём языке, а потом щёлкнул затвор... Но выстрела не последовало. В эту минуту во двор, крича и размахивая руками вбежали другие немцы. Мы видели, как в спешке они покидали село. Это было начало января 1943 года, а 19 января в село пришли наши солдаты».

Екатерина ШИХАТОВА,  
читатель Иловской  
модельной библиотеки.

## Гранты — по миллиону рублей

### ● КОНКУРС

Проект «Новые возможности» получил продолжение. Об этом заявил руководитель региона.

— Начали очередной этап конкурса «Новые возможности», поступило шесть тысяч заявок, через неделю начинаем очное обучение. Напомню, этот формат конкурса позволяет всем, у кого есть идеи, получить помощь опытных наставников, государства, министерства экономического развития Белгородской области, чтобы от идеи перейти к реальному бизнесу. По итогам 30 лучших проектов получают гранты — по миллиону рублей. Уверен, что все, кто пришёл на этот конкурс, сегодня стартуют, и впереди их ждёт только успех, — отметил губер-

натор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Интересно, что около 65% всех заявок поступило от женщин, а самыми активными муниципалитетами стали Белгород и Белгородский район.

Напомним, проект губернатора «Новые возможности» создан для тех, кто хочет стать предпринимателем и открыть своё дело «с нуля». Принять участие могут граждане РФ старше 18 лет, проживающие на территории Белгородской области.

За два года реализации проекта был дан старт для более чем 1600 предпринимателей региона.

belregion.ru



# Задумчивые песни фронта

**Бережно хранить воспоминания и дать возможность остальным узнать о подвигах своего родного ветерана — священный долг для тех, чьи семьи коснулась холодная рука войны.**

Григорий Петрович Вовенко появился на свет в 1925 году в большой крестьянской семье в селе Гарбузово Алексеевского района. После окончания четырёх классов уехал в грузинский город Батуми к дяде, где жил долгое время до начала войны.

Забрали Григория Петровича на фронт в 1943 году, когда ему ещё не исполнилось 18 лет. Попал в Тбилисскую полковую школу снайперов, связистов и младшего командующего состава, по окончании которой стал связистом. Из Тбилиси воинский эшелон с солдатами, где находился Григорий Петрович, был направлен в Смоленск, а по прибытию попал под сильнейшую бомбёжку. Юный Григорий стал свидетелем гибели своих друзей и товарищей.

Дальнейшая военная судьба забросила его на второй Белорусский фронт в 32-ю стрелковую дивизию. Своё боевое крещение он принял в декабре 1943 года под деревней Мясники. Участвовал в форсировании Днепра, Вислы, освобождал города Белоруссии. За время наступления на последний был освобождён город Орша, который являлся узлом и мощным бастионом обороны фашистов на Минском направлении. 11 суток непрерывно велось наступление, шли жестокие бои. Здесь и получил Григорий Петрович за освобождение города и форсирование Днепра «Медаль за Отвагу». Первая такая награда досталась ему за освобождение Витебска.

При взятии Минска Григория Петровича ранили в руку, повторное ранение он получил в ногу, после которого попал в госпиталь города Борисова.

Интересным эпизодом во



Григорий Петрович Вовенко попал на фронт, когда ему ещё не было 18 лет.

время войны для Григория Петровича был приезд на фронт Клавдии Шульженко, которая своими задумчивыми песнями поднимала настроение солдатам. Слушая её, каждый вспоминал дом, родных и близких.

За боевые заслуги он награждён двумя медалями «За Отвагу», орденом Отечественной войны первой степени, а также юбилейными наградами. В 1944 году комиссован по инвалидности.

Вернувшись на родину, в Гарбузово, долго лечился, потому что после ранения не мог ходить. Когда встал на ноги,

пошёл учиться в школу механизаторов в Ольховатке.

День Победы красноармеец Григорий Петрович встретил дома. Здесь началась его трудовая деятельность: работал механизатором в колхозе, затем электриком, сторожем, рассыльным, принимал участие в электрификации колхоза и строительстве линий электропередач. В 1971 году ушёл на заслуженный отдых и переехал в Алексеевку.

**Татьяна ЛЮТОВА,**

жительница г. Алексеевка.

Фото из архива

Татьяны Лютовой.

## Мой дед

Мой дед был ветераном той войны.  
Он воевал на фронте Ленинградском.  
В окопах защищал он честь страны  
И много знал о подвиге солдатском.  
Звезду Героя он не получил  
И на Рейхстаге он не расписался,  
Но честно Родине своей служил,  
За спинами других не укрывался.  
Дед был стрелковой роты рядовой.  
Тогда таких на фронте было много.  
Он гнал врага с земли своей родной.  
Трудна была его солдатская дорога.  
Не раз он смерти заглянул в глаза.  
В боях своих товарищей терял.  
Дошла до Бога бабушки слеза —  
В Восточной Пруссии победу он встречал.  
Как счастлив был и рад солдат,  
Когда покинув медсанбат,

Он, оглушённый тишиной,  
В родимый дом пришёл живой.  
Во сне в атаку он бежал,  
Стонал и охал на весь дом.  
— Вперёд, друзья, вперёд! — кричал,  
Не мог забыть он о былом.  
С годами страсти улеглись.  
Стал дед работать бригадиром.  
О! Как прекрасна, всё же, жизнь!  
Живи и наслаждайся миром.  
Родной и тёплый человек,  
Ценивший жизнь, любивший нас.  
Нам не забыть его во век,  
Он в памяти жив и сейчас.

**Ольга Евсеева и Наталья Фокина,**

внучка и правнучка

Иллариона Пантелеевича Ходыкина,

которому посвящается это стихотворение.

## ● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Семейная летопись в библиотеке

По инициативе губернатора Вячеслава Гладкова был дан старт проекту «Семейная летопись в библиотеке», как составной части регионального мегапроекта «Летопись населённых пунктов Белгородской области».

В его рамках в городской модельной библиотеке № 2 организован краеведческий клуб семейной истории «Родовое гнездо». На базе школы № 3 состоялось первое заседание клуба, членами которого стали преподаватель русского языка и литературы Светлана Ильминская и ученики 8 «Б».

Присутствовавшие узнали о перспективах, открывающихся перед членами этого нового

объединения. Посещая его, ребята смогут научиться создавать семейные летописи, работать с документами из домашних архивов, составлять генеалогическое древо и многое другое.

Результаты поисковой и исследовательской работы членов клуба будут размещаться в электронных фамильных альбомах.

Светлана Владимировна показала архивные семейные фотографии участников Великой Отечественной войны и подчеркнула, что поиском семейных корней можно и нужно заниматься.

**Алевтина САВИНА,**  
заведующая городской  
модельной библиотекой № 2.

### Турнир пенсионеров

Девятый турнир по шахматам среди пенсионеров Белгородской области прошёл в режиме онлайн. В соревновании приняли участие любители игры из 21 муниципального образования региона — победители и призёры отборочных соревнований. Это люди, объединённые любовью к шахматам и стремлением к активному долголетию.

Открывая турнир, председатель регионального отделения Союза пенсионеров России Лидия Белая и первый заместитель министра социальной защиты населения и труда Елена Борщева пожелали участникам хорошего

настроения, веры в себя и победы.

Честь Красненского района на областном шахматном турнире среди женщин защищала Валентина Гребёнкина, среди мужчин — Юрий Харланов. По результатам соревнований они стали бронзовыми призёрами. Местное отделение Союза пенсионеров России поздравляет их с победой и благодарит жителя райцентра Романа Смирных за техническую помощь в проведении мероприятия.

**Александр ГОЛОВИН,**  
председатель Красненского  
местного отделения  
Союза пенсионеров России.

### Экология — их дело

Волонтёрский отряд «PRO ЭКОЛОГИЮ» Красненской средней школы начал свою работу два года назад в рамках одноимённого экопросветительского проекта. Его участники достигли высоких результатов и имеют награды от регионального Центра экологической безопасности за вклад в экопросвещение подрастающего поколения. Они побеждали в премии «Экология — дело каждого», становились финалистами конкурса «Детский форсайт», были награждены путёвками во Всероссийский детский центр «Орлёнок». Более того,

своей практикой ребята активно делятся с образовательными учреждениями района.

Недавно они порадовали всех новой победой в областной экологической акции «Голубая волна». Школьники подготовили фоторепортаж «Берег добрых дел», в котором показали свою природоохранную и волонтёрскую деятельность, организованную на каскаде прудов в райцентре Красном. С очередным достижением вас, юные экологи!

**Ольга ГОЛОВИНА,**  
методист Красненского Дома  
детского творчества.

### На святом месте

Меняйловскую церковь начали разрушать партийцы в 1954 году. Разговоры о том, что нужно восстановить разрушенный храм, идут среди местного населения не первый год. К сожалению, слова пока не подкреплены конкретными делами. Но первый шаг к этому сделан: в селе на месте храма, по благословению благочинного Алексеевского горокруга, протоиерея Евгения Подолько и с согласия главы Меняйловской территории Натальи Чуприна, местный житель Евгений

Придатко установил памятный знак.

Мысль как-то обозначить место храма возникла у него давно. Но не мог определиться, каким должен быть памятный знак. А подсказал напарник по работе Николай Горьковенко. Он охотник, исходил нашу местность и рассказал, что возле Резникова видел природный камень. Братья Евгений и Владимир привезли его, установили на фундаментный стакан.

**Нина ПРИДАТКО,**  
с. Меняйлово.

# Алексеевка: вчера и сегодня



Никольская площадь (Площадь III Интернационала), 1980-е годы.



Это же место в наши дни.

Фото Александра Панченко.

## Полные сведения

### ВОПРОС-ОТВЕТ

— Сведения о каких объектах на Белгородчине содержатся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН)?

**Игорь ЮРЬЕВ.**

г. Алексеевка.

На вопрос ответили в пресс-службе регионального управления Росреестра:

— В ЕГРН содержатся сведения более чем о 70 тыс. объектов реестра границ, рас-

положенных в Белгородской области. По состоянию на 1 апреля текущего года, филиалом ППК «Роскадастр» внесены сведения о 63,8 тыс. границ зон с особыми условиями использования

территорий, из которых более 80 % составляют охранные зоны объектов инженерных коммуникаций; 2,7 тыс. границ территориальных зон; 1,4 тыс. границ территорий объектов культурного наследия; 330 особо охраняемых природных территорий; 211 проектов межгосударственных границ территорий; 23 границ лесничеств.

### ● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

## Закончился районный шахматный турнир

29 января состоялся последний тур районного шахматного турнира, которым завершилась продолжавшаяся в течение трёх месяцев борьба за звание чемпиона района по шахматам в 1954 году.

10 ноября 1953 года была начата игра в четырёх полуфинальных группах, в которых принимало участие 56 человек. Победители этих групп и перворазрядники составили финал. В финале играло 14 человек.

Первое место и звание чемпиона района завоевал учитель Алексеевской средней школы Синёв Б. В., который выиграл все 13 сыгранных партий.

Второе место занял Шевченко М. Г., набравший 11 очков. На третьем месте Шевцов А.,

имеющий 10 очков. Далее идут ученик 9 класса Алексеевской средней школы Бузулук Виталий, пенсионер Каребин А. П. и ученик Алексеевской средней школы Шаповалов Валентин.

В связи с итогами турнира надо отметить, что игра шахматистов района улучшилась. Среди участников турнира было несколько способных молодых шахматистов: Шевцов, Бузулук В., Шаповалов В., Кенс В. и Рудниченко Г. В отдельных партиях они с успехом сражались с опытными перворазрядниками, но им ещё не хватает выдержки и опыта.

Победители турнира награждены грамотами райкомитета ФК и спорта и ценными подарками.

**В. БОРИСОВ.**

5 февраля, 1954 год.

## Эти двадцать не прошли напрасно

### Юбилей женсовета

Двадцать лет назад в стране появилось новое движение — женсоветы. Теперь это вполне зрелое объединение, способное решать многие «женские» вопросы, касающиеся производства, воспитания детей, семейных проблем.

Начинала Р. Г. Ковалёва, потом дело продолжила Ю. И. Жежеря. Но долгие годы выполняет эту ответственную миссию В. М. Ярёмченко, которая вот уже семнадцать лет возглавляет районный женсовет в Алексеевке. Вместе со своими активистками она добивалась выплат пособий на производстве молодым матерям, находящимся в декретном отпуске, заставляла работать женсоветы на местах, а их в городе и районе 44 (!), всемерно поддерживала марафон «Что мы можем дать детям». С её помощью организовано общество «Детский диабет», которое в трудные времена очень помогало детям с приобретением глюкометров, лекарств для лечения.

Вот уже 15 лет 5 августа регулярно организуются встречи с участницами Курской битвы, женщинам-ветеранам оказывается помощь в решении важных вопросов. Учитывая, что старшее поколение ветеранов войны уже уходит, районный совет женщин обратил внимание на такую категорию, как дети войны, впервые собрав их на встречу. Уже 10 лет женсовет является организатором Дня матери. Не случайно, на областном празднике, посвящённом этой дате, В. М. Ярёмченко была награждена Почётной грамотой губернатора Белгородской области, а районный совет женщин признан лучшим и награждён дипломом «За активную работу по развитию женского движения в районе и области».

На днях об этих и других добрых делах вспоминали на встрече, специально организованной в

честь юбилея. В читальном зале Центральной районной библиотеки собрались те, кто в той или иной мере помогал женскому движению, вкладывал свои силы в его развитие.

Глава местного самоуправления Алексеевского района и города Алексеевки Ф. Е. Сулим, который присутствовал на юбилее, выступил с поздравительной речью и вручил хозяйке этого вечера Благодарственное письмо за проделанную работу. Затем пришёл черёд остальных активисток, которые от имени областного и районного советов женщин были поощрены Почётными грамотами.

Тепло и проникновенно прозвучали выступления начальника отдела ЗАГС Т. Л. Кучеровой, главы городского поселения «Город Алексеевка» Н. И. Вовченко, бывшего заместителя главы местной администрации М. И. Рощупкиной, ветерана Великой Отечественной войны А. Ф. Дашевской и других.

Много добрых слов было сказано в адрес присутствовавших, и в том числе Н. И. Чистяковой, все эти годы добросовестно выполнявшей поручения и кропотливо записывавшей всё, что касалось работы женсовета. Благодаря этому была создана своеобразная книга-отчёт о проделанном.

Удачным был сценарий мероприятия. Документальный фильм, рассказывавший о заботах женсовета, душевные слова ведущих и мастерское исполнение песен солистами дворца культуры «Солнечный», переплетавшиеся с выступлением гостей, — всё это трогало за душу и создавало ощущение комфорта и уюта. Чаепитие, завершившее вечер, только добавило душевности и продлило воспоминания...

**Ю. ДОЛИНИНА.**

5 января, 2008 год.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Администрация и совет ветеранов Алексеевского колледжа поздравляют сотрудников и ветеранов с праздником — **Днём Победы!** Желают счастья, крепкого здоровья, добра, мирного неба над головой.

\*\*\*

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют всех работающих в образовательных организациях и тех, кто находится на заслуженном отдыхе, с **Днём Великой Победы!** От всей души желают крепкого здоровья, мира и благополучия! Пусть в ваших семьях царят уют и благополучие, и пусть наша славная Победа будет постоянным стимулом для достойной жизни! Уверенности в завтрашнем дне и светлых надежд на будущее!

\*\*\*

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют бывшего директора станции юных техников **РЫБАЛКА Николая Васильевича**, бывших преподавателей Алексеевского колледжа **ПАНКОВУ Валентину Николаевну** и **РЕШЕТНИКОВУ Юрию Николаевичу**, бывшего учителя Алексеевской средней школы **ШЕВЧЕНКО Нину Фёдоровну**, бывшего учителя Камышеватовской основной школы **БЕРЕСТОВОГО Юрия Савельевича**, вос-

питателя дошкольной группы Хрещатовской основной школы **РЫБАЛКА Любовь Ивановну**, воспитателя детского сада № 10 **ТКАЧЕНКО Ларису Петровну**, помощника воспитателя детского сада № 8 **ДЕНИСОВУ Валентину Ивановну**, работника Ильинской средней школы **КОНЮХОВА Владимира Владимировича**, работника Хрещатовской основной школы **ЗАКИРКО Елену Николаевну**, работника Подсердненского детского сада **ПАНИНА Юрия Ивановича** с **ЮБИЛЕЕМ!** Желают стабильности, равновесия и финансового благополучия, успеха в профессиональной деятельности и благополучия в личной жизни. Пусть каждый день будет полон радости, сопровождающей во всех делах, удач и исполнения долгожданных желаний. Здоровья и прекрасного настроения!

\*\*\*

**РЫБАЛКА Любовь Ивановну** поздравляем с 50-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ! От души желаем счастья и крепкого здоровья на многие лета.

**Мама, брат Николай, сестра Валентина и все родные.**

\*\*\*

**ШЛЫКОВА Игоря Николаевича** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья.

**Папа, мама, жена, дочка, брат.**



**МБУ "Поисково-спасательная станция" Алексеевского горокруга приглашает всех желающих для сезонной работы на водоёмах города в качестве сезонного спасателя с официальным трудоустройством в соответствии с ТК РФ на весь купальный сезон с 1 июня по 31 августа 2024 г., обращаться по тел. 4-45-36.**

**ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ** в любом возрасте и количестве. **ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.** тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72, 8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

**ГАРАЖИ** 7 размеров от 39 000 руб. с подъёмными воротами, тел. 8-960-5499-777. ИП Кудинов А. Н. Реклама

**Установка и обслуживание кондиционеров и сплит-систем,** тел. 8-951-154-84-37. ИП Решетняков А. А. Реклама

**Закупаем КРС: молодняк, конину, вынужденный забой,** тел.: 8-929-003-76-00, 8-919-222-33-32. ИП Колядин М. И. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Пенсионерам скидка 10%. тел. 8-904-085-62-40. ИП Крутий С. В. Реклама

Куплю дорого старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога оленя, лося. Приезжаем на дом, тел. 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31. ИП Вышковский С. В. Реклама

**РАЗНОЕ:**

Требуются повар и бармен на неполный рабочий день и неделю, тел. 8-968-732-85-50.

На постоянную работу требуются охранники (мужчины и женщины). Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

В компанию "Этажи" на постоянную работу требуется **МЕНЕДЖЕР ПО РАБОТЕ С КЛИЕНТАМИ.** Официальное трудоустройство, удобный график работы, тел. 8-960-633-31-43.

Требуются уборщица, тел. 8-920-562-45-26.

АО "Алексеевская теплосетевая компания" на постоянную работу требуются машинист экскаватора, слесарь по ремонту котельного оборудования, уборщик служебных помещений, токарь, слесарь КИП и А, водитель категорий "В", "С". За справками обращаться по адресу: г. Алексеевка, ул. Чапаева, 12 "а", тел. 4-70-66.

**МБУ "Благоустройство" требуются мастер цеха "Саночистка", специалист по охране труда, дорожный рабочий, тракторист, водитель автобуса, рабочий зелёного хозяйства (косари), рабочая зелёного хозяйства (посадка цветов), уборщик территории,** тел. 3-14-33.

Требуются администратор-консультант в салон штор, тел. 8-951-155-44-19.

Требуются работники на автомойку, тел. 8-915-568-50-99.

Организации требуется сторож для охраны территории. График

**ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,** тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13. ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

**ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,** тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38, Анатолий Тарасович.

Депутат Белгородской областной Думы 7 созыва Михаил Васильевич Литовкин проводит приём граждан **21 мая** с 10 до 12 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67. Запись, справки по телефону 8 (47234) 3-47-11.

работы: сутки через трое, тел. 8-960-626-25-16.

Организации ООО "Трансавто" на постоянную работу срочно требуются дворник, специалист по мониторингу заправок (мужчина со знанием ПК), слесарь-ремонтник, водитель категорий "С, Е", тракторист, машинист манипулятора, машинист экскаватора. Справки по тел. 8-962-308-79-26.

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб.,** тел. 8-919-227-22-69.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

Ищу работу: кровля, сайдинг, внутренняя отделка, электрика, тел. 8-930-088-10-22.

Ищем работу: крыши, сайдинг, отделка, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу по штукатурке, кафе-строительству, тел. 8-920-207-49-40.

**СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯЮТ РАБОТУ,** тел. 8-920-572-73-70.

Внутренняя отделка, электрика, обои, недорого, тел. 8-961-029-96-03.

**ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ,** тел. 8-952-422-22-05.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

Выполним любые виды работ по строительству, низкие цены, тел. 8-929-005-60-09.

\*\*\* **ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ,** тел. 8-920-207-02-57.

\*\*\* **РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ,** тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

\*\*\* Отделка и ремонт помещения "под ключ", тел. 8-920-552-79-36.

\*\*\* **УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА,** тел. 8-952-422-22-05.

\*\*\* **АВТОРЕПЕТИТОР.** Дополнительные занятия по вождению, тел. 8-904-537-56-35.

\*\*\* **ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ,** тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

\*\*\* **Окажем услуги мини-экскаватора: траншеи, ямы, септики и т. д.,** тел. 8-904-093-19-10.

\*\*\* **ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ,** тел. 8-951-154-50-52.

**16 С 10.00 до 18.00 МАЯ (четверг)**  
г. Алексеевка, ТЦ АРБАТ, ул. Никольская 8

**ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА**

- ✦ ВЕТРОВКИ, КУРТКИ, ПЛАТЬЕ, ЖИЛЕТКИ — от 550 р.
- ✦ БРЮКИ СПОРТИВНЫЕ, КАМУФЛЯЖНЫЕ — от 350 р.
- ✦ МУЖСКИЕ РУБАШКИ — от 450 р.
- ✦ ХАЛАТЫ, САРАФАНЫ, ПЛАТЬЯ, ТУНИКИ — от 250 р.
- ✦ ФУТБОЛКИ, МАЙКИ — от 150 р.
- ✦ НОСКИ — от 5 пар 100 р.
- ✦ ДАЧНЫЕ КОСТЮМЫ — от 400 р.
- ✦ ШОРТЫ, БРИДЖИ, КАПРИ, ЛОСИНЫ, ЛЕГЕНСЫ — от 150 р.
- ✦ НОЧНЫЕ СОРОЧКИ, ПЕНЬЮАРЫ, ПИЖАМЫ — от 300 р.
- ✦ ОДЕЯЛО (верблюд, бамбук, овечка, лебедь, лен, хлопок) — от 500 р.
- ✦ ПОДУШКИ (верблюд, бамбук, лебедь, лен, хлопок, ШЕЛК) — от 300 р.
- ✦ ПОЛОТЕНЦА (махровые, микрофибра, лен, вафельные, пух)
- ✦ ТРУСЫ ЖЕНСКИЕ — 2 шт 150 р.

КПБ (1,5/2,0/2,0) простынь на резинке/2,0 с евро простыней/евро/семейное/детское)

- наволочки, НАПЕРНИКИ (50\*70; 70\*70)
- простыни (1,5; 2,0; 2,0 на резинке/евро)
- пододеяльники (1,5; 2,0; евро)

КАМУФЛЯЖ (гоним) костюмы, размеры от 42-по 70

ПЛЕДЫ 2.0 — 250 р.

Реклама **Г. КУРСК**

**Натяжные потолки. Низкие цены.** тел.: 8-920-569-99-03, 8-951-760-87-49. ИП Юраков. Реклама

**Инкубатор Новокараешниковский (Ольховатка) продаёт молодняк домашней птицы:** утят, гусят, индюшат, цыплят, бройлерных и мясорыночных мулардов. Комбикорм в ассортименте, тел.: 8-920-457-25-21, 8-920-442-11-01, 8-920-211-02-25, 8-920-225-59-57. Реклама

**Дорогие друзья! Группа "Фей тыла" обращается с просьбой ко всем, кто может помочь.** Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок. Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.



**Медицинский центр «Юго-Восточный»**  
Круглосуточно. Анонимно.  
т. 8-47236-3-77-21

**Проблемы с алкоголем? Это к нам!**  
Наркология. Психология.

Белгородская обл., г. Валуйки, ул. Гагарина, 15 а  
**8-920-571-11-00**

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.  
ИП Пермяков. Реклама.

**Магазин «Ритуал»**  
Полный комплекс услуг по проведению похорон, товары для погребения, установка памятников, изготовление фотографий. Круглосуточно. Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 «а» (рядом с магазином «Вероника»), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17 (с 8 до 18 час.); 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10. Скорбим вместе с вами!  
ИП Бочкарева В. И. Реклама

**РАЗНОЕ:**

В связи с открытыми вакансиями в УФС «Почта России» требуются начальники отделений ОПС Алексеевка 309854, ОПС Алексеевка 309852, ОПС Варваровка 309813, ОПС Ковалёво 309807, ОПС Красное 309814 (Алексеевский р-н), ОПС М-Гезово 309820, ОПС Ураково 309887 (Красненский р-н); почтальоны 2 класса ОПС Хлевище 309840, ОПС Афанасьевка 309834; водитель автомобиля 4 разряда; сортировщик 1 класса.

График работы и заработная плата согласно штатному расписанию. Все подробности можно узнать по тел.: 8 (47234) 3-30-62, 8 (472340) 4-47-53, 8 (47234) 3-23-38, либо обратиться в любое отделение УФС «Почта России».

\*\*\*  
В парк культуры и отдыха требуются на постоянную и сезонную работу рабочие, тел. 3-07-57, ул. Фрунзе, 66 «а».

\*\*\*  
**ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.**  
\*\*\*

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН",**  
тел. 8-920-555-25-20.  
ИП Сафронов А. А. Реклама

Продаются куры-молодки, привиты, доставка, тел. 8-980-383-39-24.  
ИП Тимошкина Т. И. Реклама

**МИР КРОВЛИ**  
Металлочерепица, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидро-пароизоляция.  
**ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА**  
Внутренняя и наружная отделка. Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.  
**РАБОТА ОТ 300 РУБ.** Замер, расчёт, доставка по городу **БЕСПЛАТНО.**  
Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.  
**ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61**  
Реклама

\*\*\*  
**ВЫКАЧКА СЕПТИКА, 8 кубов, обращаться по тел. 8-920-597-11-69.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, обращаться по тел. 8-951-145-78-74.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**Установка и замена котлов, счётчиков воды, насосов, тел. 8-952-422-22-05.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ФУНДАМЕНТ, ЦОКОЛЬ, КЛАДКА, СТЯЖКА, ОТМОСТКА, тел. 8-910-227-82-91.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**Выполним все виды работ, тел.: 8-920-588-37-36, 8-920-575-21-49.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ШПАТЛЁВКА, тел. 8-996-307-05-31.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — ГАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-920-566-41-98.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-980-387-46-94.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ШЛАК, ПЕСОК, тел. 8-904-080-12-65.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**✓ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, 8-915-566-88-25.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**✓Привезу всё — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ГРУНТ и другое — КамАЗ-самосвал, тел. 8-905-170-96-26.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-930-086-61-61.**  
\*\*\*

\*\*\*  
**Услуги экскаватора-погрузчика, услуги КамАЗа 15 т: песок, чернозём, подсыпка, тел. 8-910-223-78-56.**  
\*\*\*

**Дорогие родственники участников СВО!**  
Сегодня дорогие вам люди, ваши сыновья, мужья, находятся вдали от дома, защищают нашу Родину. Но мы уверены, мысленно они с вами. Честь и слава всем тем, благодаря кому сегодня у нас чистое небо, ясное солнце и мирная земля. Желаем, чтобы все ужасы войны остались в памяти как священный и великий подвиг нашего народа. Пусть наши прекрасные поля никогда не будут отмечены печатью смерти и обгажены кровью людей. Пусть наше голубое небо никогда не темнеет от взрывов снарядов и криков вдов, детей и матерей. Желаем здоровья и счастья. Желаем благополучия и мира. С Днём Победы!  
**Координаторы Государственного фонда «Защитники Отечества» Белгородской области по Алексеевскому городскому округу.**

**ООО «КТС» качественно и недорого выполнит следующие виды работ:**

1. Замена элементов системы отопления, установка котлов, радиаторов, монтаж системы под ключ.
2. Установка и обслуживание узлов учёта тепловой энергии;
3. Сварочные работы;
4. Художественная ковка (ворота, заборы, ограды, ритуальные принадлежности, садовая, мангалы);
5. Услуги манипулятора;
6. Ж/б кольца разного диаметра (доставка и монтаж).

**Выезд специалиста для консультации — бесплатно!**  
Телефоны: 8 (47247) 3-13-23, 8-920-598-49-88.  
Наш адрес: с. Засосна, ул. Воли, 9 «Б». Реклама

**Бурение скважин до 100 метров. Установка насосов,**  
тел. 8-905-671-11-02, 8-904-098-54-04.  
ИП Чернышов В. А. Реклама

**КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА**  
цепей, бензопил, ножовок, ножей, фугочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48.  
ИП Черняков А. И. Реклама

**ТУАЛЕТ ЛЕТНИЙ на строительный участок, ДУШ ЛЕТНИЙ**  
для дачи и дома,  
тел. 8-996-307-05-31.  
ИП Дубина Е. С. Реклама

*И вновь предлагает*  
магазин  
**«УНИВЕРСАЛ»**

- Газовые счётчики, газовые котлы
- Газовое оборудование, конвекторы
- Инкубаторы-терморегуляторы, градусники и запчасти
- Электро- и бензоинструмент, бетономешалки, мультиварки
- Мелкая бытовая техника, счётчики
- Игровые приставки, микроволновки, электрокоптильни
- Цифровые приставки, антенны
- Банки, крышки, доильные аппараты
- Соковыжималки, тёрки ручные и электрические, септики
- Хлебобулочные, сетка шпательная, садовая, укрывной материал
- Ручные и электрические кукурузодробилки
- Велосипеды, цепи, карабины
- Ошейники для собак, коров
- Хозтовары, краски, лаки
- Мотоблоки, мангалы, тандыр
- Автоклав, электросушилки
- Москитные сетки, швейные машины
- Сантехника
- Всё для активного отдыха

**и много нужных вещей.**  
ул. Маяковского, 30 «а»,  
«Одноклассники»,  
тел. 8-920-584-67-56. Реклама

**ЗАКУПАЕМ ПЕРО новое и б/у, подушки, перины, газ. колонки, рога, самовары,**  
тел.: 8-918-545-13-05 (МТС),  
8-928-191-24-23 (МегаФ.).  
ИП Соловьев А. В. Реклама

**ЦИФРОВОЕ и ТРИКОЛОР ТВ,**  
настройка, ремонт, приём плателей,  
тел. 8-950-717-14-07.  
ИП Кошечев Е. А. Реклама

**Гель для стрижки "Перси" 1,3 л — 350 руб., тел.: 8-951-145-98-14, 8-904-080-21-90.** Реклама ИП Шапошник Л. П.

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
**ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА**  
**замена полов и потолков, хозблоки, кровля, заборы, отмостки, сайдинг, ремонт фундамента. СКИДКА 30 %\***  
**8-980-546-60-12, Николай.**  
\*Поскольку. Реклама

**ТУАЛЕТ, ДУШ ДЕРЕВЯННЫЕ,**  
тел. 8-996-307-05-31.  
ИП Дубина Е. С. Реклама

**Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.**  
**К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.**  
Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Мияев И. М. Реклама

**КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ ДОРОГО,**  
тел. 8-951-154-94-38. ИП Бабин Е. А. Реклама

**КУПЛЮ:**

Подушки, перины, тел.  
8-920-572-73-70.

ЗАО «Мясной двор» закупает КРС, бычков, тёлоч в живом виде. Доставка животных за счёт предприятия, цена высокая, тел.: 8 (47247) 3-45-02, 8-919-430-13-87.

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

**ДОРОГО КОРОВ, БЫКОВ, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ,** тел. 8-910-225-54-37.

**ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ,** тел.: 8-920-587-30-64, 8-980-329-12-23.

**ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ,** тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

КРС, овец, коз, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

Металлом, демонтаж, саромывоз, обращаться по тел. 8-906-583-25-09.

**АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление,** тел. 8-951-132-30-39.

Советские мотоциклы и мопеды, запчасти к ним, тел. 8-910-328-91-91.

**ВЫКУП АВТО В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ,** тел. 8-903-887-44-09.

Срочный выкуп автомобилей и мототехники дорого в любом состоянии, тел. 8-951-152-62-80.

**Приём аккумуляторов в Алексеевке,** тел. 8-929-003-06-72.

Платы, радиодетали, осциллографы, видеоманитофоны ВМ-12 и другие приборы СССР дорого, тел. 8-906-604-28-70.

**ПРОДАЮТСЯ:**

Новоизготовленные ульевые рамки, дешево, тел. 8-951-149-96-28.

КОМБИКОРМ, тел. 8-952-425-89-65.

Ячмень, пшеница, кукуруза, тел. 8-905-879-00-34.

КУКУРУЗА 8 руб., тел.: 8-908-780-23-52, 8-905-672-84-27.

**ЗЕРНО,** тел.: 8-908-788-08-09, 8-904-536-48-97.

Ячмень — 12 000 руб., тел. 8-920-577-55-82.

Сухая кукуруза, склад с. Бубликово, тел. 8-920-564-20-95.

**Сухая пшеница, ячмень в мешках по 10 руб. Бесплатная доставка от 0,5 т,** тел. 8-920-562-62-17.

Жом сухой гранулированный, кукуруза, доставка, тел. 8-960-637-45-07.

Пчелосемьи на высадку, тел. 8-915-563-36-65.

Куры-несушки, 300 руб., доставка, тел. 8-951-544-40-53.

Дойная коза с козлёнком, тел.: 5-60-02, 8-920-553-91-88.

**БРОЙЛЕРЫ, ИНДЮШАТА, ЦЫПЛЯТА, ГУСЯТА, МУЛАРДЫ,** ул. Широкая, 41, тел. 8-920-552-42-65.

УТЯТА, ГУСЯТА, ЦЫПЛЯТА, МУЛАРДЫ, тел. 8-920-595-36-12.

Подросшие утята, бройлеры, курочки, комбикорм, бесплатная доставка, тел.: 8-929-002-50-75, 8-920-560-89-69.

Две стальные тёлки, тел. 8-919-227-86-46.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 — 65 руб./шт.; цокольный полнотельный 18x20x37 — 70 руб./шт.; перегородоч-

ный 12x20x40 — 50 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 — 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Доска, брус в ассортименте, доставка, тел. 8-905-673-91-27.

Минитрактор, дизель, мотоблок+адаптер, 85 тыс. руб., тел. 8-905-675-96-95.

**СРОЧНО МЕНЯЮ ДОМ НА КВАТИРУ,** тел. 8-915-564-02-58.

Дом в райцентре Красное с мебелью, 750 тыс. руб., тел. 8-993-237-48-16.

**Срочно домик 40 кв. м, зем. уч. 50 соток, х. Черепов,** тел. 8-920-583-43-91.

Дом, с. Сидоркино, тел. 8-951-764-12-80.

Сдаётся комната в общежитии с мебелью, недорого, тел. 8-950-713-06-29.

**Бетон, раствор от производителя,** тел. 8-951-130-17-07.

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»**  
Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в морт и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

**НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная ВАЛУЙКИ**  
Выезд на дом круглосуточно, анонимно. Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. бессрочная.

**Ремонт телевизоров, компьютеров.** Выезд, тел. 8-950-712-86-01.

Муниципальный совет и администрация Красненского района выражают глубокие соболезнования депутату земского собрания Большовского сельского поселения и члену Муниципального совета Юдиной Любови Васильевне по случаю смерти супруга **Николая Васильевича.**

Коллектив АО «Элеватор» выражает глубокое соболезнование мастеру Александру Николаевичу Ткачу в связи со смертью супруги **Ирины Николаевны.**

**ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.**

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. АНТЕННЫ, НАСТРОЙКА, РЕМОНТ, УСТАНОВКА,** тел. 8-906-608-61-92.

**Шапошниковский инкубатор (Воронежская обл.) реализует суточного и подросшего бройлера, мясо-яичных цыплят, индюшат, утят, гусят, мулардов.**

В наличии корма, тел.: 8-920-426-40-32, 8-920-420-72-00. Реклама

Бурение колодцев и скважин в помещении и на улице. Труба диам. 63, 100, 125, 150. Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46. ИП Мирошников В. Г. Реклама

**ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР**  
г. Алексеевка, пл. Победы 31  
М-н «Моя прелесть»  
Тел.: +7(915)526-79-24  
307312224800014

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31. Бирюков В. С. Реклама

**Магазин "РИТУАЛ"** оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары. Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морт по России. Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

**Низкие цены в магазине "Империю", расположенном рядом с Пенсионным фондом. Большой выбор мужской и женской одежды, постельного белья.** Куртки от 1000 руб., футболки от 300 руб., туники от 300 руб., пледы от 350 руб., подушки 650 руб., одеяла от 800 руб., носки от 20 руб., гель для стрики "Персил" 1,3 л — 350 руб. Ждём вас с 8.30 до 18.30, в выходные с 9.00 до 15.00. ИП Шапошник А. П. Реклама

**ВНИМАНИЕ!!!** ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных на 12.05.2024 г. - 19.05.2024 г. работах по наземной обработке пестицидами полей в границах земельных участков, расположенных вблизи населённых пунктов: с. Каменка, с. Флюговка, с. Новоуколово, с. Староуколово, с. Красное, с. Польниково, с. Малиново, с. Свистовка Красненского р-на. Обработка полей будет проводиться гербицидами, фунгицидами, инсектицидами 1, 2 и 3 классов опасности для пчёл. Владелец пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее 3-дневного срока. Дополнительная информация, в том числе о границах обрабатываемых полей, по телефону: 8-991-315-33-02 — Н. И. Пискарёв.

**Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия. К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.** Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Мияев И. М. Реклама

**Магазин «СтройБаза» — 1500 кв. метров. Всегда в наличии и под заказ бытовая техника, кухни, мебель для ванной комнаты, керамическая плитка, двери, обои, линолеум, ламинат и многое другое от ведущих производителей.** Желаете сэкономить свой бюджет? Мы ждём вас ежедневно с 8 до 18 часов по адресу: г. Бирюч, ул. Спортивная, 1 "а", тел. 8-920-595-03-11. Реклама

**Ответственность за тонировку****БЕЗОПАСНОСТЬ**

С начала года сотрудники Госавтоинспекции Алексеевского городского округа выявили 382 автомобиля с превышением норм тонировки. По всем фактам составлены административные материалы по ч. 3.1 ст. 12.5 КОАП РФ «Управление транспортным средством, на котором установлены стёкла (в том числе покрытые прозрачными цветными плёнками), светопропускание которых не соответствует требованиям технического регламента о безопасности колёсных транспортных средств». Напоминаем, что в соответствии со статьёй 13 ФЗ «О полиции» от 7 февраля 2011 года, сотрудник Госавтоинспекции вправе потребовать от участника дорожного движения устранить причину нарушения безопасности дорожного движения. В случае отказа водителя удалить тонировку на месте, в

отношении него (помимо материала за нарушение ПДД) будет возбуждено административное дело — производство за неповиновение законным требованиям сотрудника полиции. Санкция за данное правонарушение предусматривает штраф в размере от двух тысяч до четырёх тысяч рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, или обязательные работы на срок от 40 до 100 часов.

Призываем водителей привести транспортные средства в соответствие техническому регламенту. Практика показывает, что нередко именно из-за чрезмерно тонированных стёкол возникают аварийные ситуации.  
**Сергей ЗЮБАН,** начальник отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Алексеевскому городскому округу, майор полиции.



# Хотите узнать всю Россию? Поезжайте в Москву!

Что советуют посмотреть в столице белгородские журналисты

Пока море доступно только для созерцания, а не для купания, почему бы не съездить в Москву? Интересный маршрут по столице составили журналисты нашего региона во время недавнего прессктура, организованного фондом «Поколение» Андрея Скоца совместно с Ассоциацией городских и районных газет Белгородской области «Журналист».

## Увидеть Россию на ВДНХ

Сегодня в топе главных достопримечательностей — выставка «Вся Россия». Попасть сюда можно до 12 июля. В одном месте собраны самые передовые технологии, достижения и история нашей страны. Вы обязательно должны увидеть этот грандиозный проект своими глазами! Интересно будет и детям, и взрослым.

В павильоне № 75 «Регионы России» за пару часов познакомитесь со всеми уголками страны. Первым делом посетите стенд Белгородской области, чтобы ещё раз испытать гордость за свою малую родину. Вас встретят милое горы, степные травы, фигуры знаменитого Алёшки и его друзей, а ещё современные технологии — большие роботизированные руки, удерживающие кубы — мультимедиа экраны. На Белгородчине есть всё!

Не меньшего внимания достойны стенды регионов Севера и Дальнего Востока — удивительный мир, полный открытий. Тут вы узнаете, как прекрасны Ямал и Красноярский край, сфотографируетесь с огромным крабом с Курильских островов и поглядите

почти настоящего белого медведя.

Царство кулинарии найдёте в «Доме российской кухни»: только там подают тот самый салат «Индирикка» и свежайшую корюшку, сезон которой как раз открывается в северной столице. Многообразие вкусов нашей Родины — отдельное гастрономическое путешествие в рамках одной площадки.

Всех удивит павильон «АТОМ», где на трёх подземных этажах представлено развитие российских технологий от истоков и до наших дней, огромные макеты атомных подводных лодок и техники.

На территории ВДНХ каждый найдёт что-то для себя: «Лаборатория мороженого», конный театр, павильон «Союзмультфильма» и Музей кино. А ещё не забудьте прокатиться на самом большом колесе обозрения «Солнце Москвы» и открыть для себя новые потрясающие виды столицы.

## В гости к Катюше

Да, именно так называли маленькую панду, родившуюся в Москве. С марта малышка вместе с мамой Диндин гуляют в вольере, открытом для посетителей. Очаровательная малышка с огромными глазами и розовой шубкой с момента рождения стала звездой, приковавшей взгляды всего мира, ведь панды рождаются крайне редко. Катюша очень игривая и любознательная, как и все дети.

Но в зоопарке Москвы есть не только большие панды, но и очень редкие красные панды, слоны, жирафы, капибары и обезьяны.

А если задержаться немного подольше у вольера манулов, то можно увидеть, как выходит на променад Тимоша, ещё один символ Московского зоопарка, самый милый и осторожный манул. Зато морские коттики, морские зайцы и тюлени очень игривые и отлично показывают в бассейне свою грацию.

## По следам

### Мастера и Маргариты

Недавняя экранизация всколыхнула новую волну интереса к творчеству Михаила Булгакова и роману «Мастер и Маргарита». Самое время пройтись по знаменитым местам: на Патриарших покормить уток и посидеть на той самой лавочке, где состоялась судьбоносная встреча героев произведения. Рядом можно заглянуть в музей-театр «Булгаковский Дом» (метро Маяковская, ул. Большая Садовая, 10). Ориентир простой — возле подъезда установлен памятник Коровьеву и коту Бегемоту, а буквально в соседнем подъезде находится та самая «Нехорошая квартира».

### Прикоснуться к прекрасному

Свою поездку мы завершили посещением «Геликон-оперы». Само здание, где располагается Московский музыкальный театр, заслуживает отдельной экскурсии. В XIX веке в доме № 19 на Большой Никитской жила Настасья Дашкова, которая часто организовывала домашние концерты. На них пела её невестка Екатерина Дашкова. Далее дом принадлежал сенатору и генерал-аншефу Фёдору Глебову и его

супруге Елизавете. Занимая высокое положение в свете, они принимали на Большой Никитской членов великокняжеской семьи и высший свет. Гостями были императрицы Мария Фёдоровна, Елизавета Алексеевна, Александра Фёдоровна, митрополит Платон. Хозяйка дома обязательно давала четыре обеда в год для самых важных особ Москвы.

Уникальность здания обеспечивает потрясающую акустику в залах. На сцене «Геликон-оперы» выступали музыканты и дирижёры с мировыми менами: Мстислав Ростропович и Валерий Гергиев, Пласидо Доминго и Дмитрий Хворостовский — всех не перечислить! Увидеть постановку оперы Петра Чайковского «Мазепа» было большим удовольствием. Яркая и эмоциональная, она не теряет актуальности и в наши дни.

Выкроили журналисты некоторое время и на посещение знаменитой Третьяковской галереи, многие из которых не были в ней до настоящего времени.

### Москва будет ждать

Весна и начало лета — время ярких и запоминающихся закатов в Москве. И не столь важно, где его встречать: в парке Зарядье, на смотровой площадке Храма Христа Спасителя или просто прогуливаясь по городу. Стоит на несколько минут задержаться, чтобы полюбоваться лучами уходящего солнца в столице нашей Родины, загадать желание и вернуться в Москву вновь — она будет уже другой, но не менее интересная.

**Станислав ШЕВЧЕНКО.**

## Гороскоп с 9 по 15 мая

### Овен

Будет наблюдаться снижение жизненных сил, поэтому будет сложно начать что-то новое и перспективное. Старайтесь извлечь выгоду из старых проектов. В то же время вероятны романтические встречи.

### Телец

Неделя эмоциональной нестабильности, события будут меняться очень быстро. Велик риск переоценки собственных способностей и ошибочных поступков. Больше отдыхайте.

### Близнецы

Вы будете открыты, общительны и мобильны. К вам могут возвращаться старые друзья, появятся неожиданно выгодные знакомства. Ваши аналитические способности будут на высоте.

### Рак

Есть шанс укрепить авторитет, повысить свой статус, завоевать популярность. Вы будете производить на окружение яркое впечатление, вам будет чем гордиться.

### Лев

Вас ожидают духовные озарения, творческий подъём. Отличное время, чтобы сходить на консультацию к врачу, если вас что-то волнует. Также на этой неделе стоит начать заниматься йогой и медитацией.

### Дева

Придётся с головой погрузиться в профессиональные дела и общественные обязанности. Для вас будет особенно важно то, какое впечатление вы производите на окружающих, чем можете гордиться.

### Весы

Довольно позитивная неделя. Вас ждут интересные поездки, увлекательное общение с новыми людьми. Будьте внимательны к любой информации, она пригодится вам в будущем.

### Скорпион

Вас ждут кармические испытания в семейной жизни, вероятны серьёзные конфликты с партнёром по браку. Постарайтесь сохранить отношения, тогда в июне все наладится.

### Стрелец

Появится возможность решить старые спорные ситуации в свою пользу благодаря помощи авторитетного человека. Старайтесь не давать волю агрессии, этим вы притянете к себе негативные ситуации.

### Козерог

У вас есть возможность достичь успеха в бизнесе благодаря деловым партнёрам. Учтите, что на вас неожиданно могут обрушиться дела, связанные с большими деньгами.

### Водолей

Несмотря на ваше дружелюбие и готовность к диалогу, договориться вряд ли удастся. Успех возможен в рабочих делах. В выходные старайтесь не тратить слишком много энергии.

### Рыбы

Настало время привести старые дела в полный порядок. Будьте предельно внимательны и дипломатичны с деловыми и личными партнёрами, уступайте им в их амбициозных целях.

**semeika.info**

## Осторожно: клещи!

● АКТУАЛЬНО

Начался сезон активности клещей, причиняющих вред здоровью человека. Наиболее опасные инфекции, которые они переносят: иксодовые клещевые боррелиозы, клещевой вирусный энцефалит и Конго-Крымская геморрагическая лихорадка.

На территории Белгородской области присутствует клещевой боррелиоз, о чём свидетельствует ежегодная регистрация случаев заболевания и результаты исследования клещей. Установлено, что присасывание клещей произошло при посещении приусадебных участков, дач и неустановленных мест отдыха.

Для предупреждения инфекционных заболеваний, передающихся при укусе клещами, на территории области ведётся контроль за обработками территорий летних оздоровительных учреждений и мест массового скопления людей (парки, скверы, пляжи).

Чтобы защитить себя на опасной в отношении клещей территории, необходимо носить специальную защитную одежду, применять современные акарицидные и акарицидно-репеллентные средства для обработки верхней одежды и снаряжения.

В случае присасывания клеща лучше обратиться в травматологический пункт, а при удалении насекомого самостоятельно необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- захватить клеща пинцетом или обёрнутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату, держа строго перпендикулярно поверхности укуса, повернуть его тело вокруг оси, извлечь из кожных покровов;
- место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70 % спирт, 5 % йод, одеколон);
- после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом;
- если осталась чёрная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5 % йодом.

Снятого клеща можно доставить на исследование в лабораторию Центра гигиены и эпидемиологии в Белгородской области или в иные лаборатории, проводящие такие исследования.

**Наталья ЦЕПЕНКОВА,**  
главный специалист-эксперт  
территориального отдела  
управления Роспотребнадзора по  
Белгородской области  
в Алексеевском районе.

## Налоговый вычет за обучение супруга

● КОМПЕТЕНТНО

**В этом году можно получить социальный налоговый вычет не только за собственное образование, но и за очное обучение супруга или супруги. Речь идёт о расходах 2024 года и далее, на предыдущие периоды это нововведение не распространяется.**

**М**аксимальная сумма социального вычета за расходы с 2024 года — это 13 % от 150000 руб., то есть 19 500. Сюда входят траты не только на обучение, но и на лечение, фитнес, добровольное медицинское, пенсионное страхование и страхование жизни. То есть если в 2024 году муж оплатил очное обучение жены на 200 000 руб и купил себе абонемент в фитнес за 50 000, то максимальная сумма налога, который вернут из бюджета, всё равно составит 19 500 рублей.

Если годовой доход человека превышает 5 млн. руб., он может вернуть большую сумму (до 22 500 руб.) за счёт повышенной ставки НДФЛ (15 %).

Чтобы получить вычет, нужно подать декларацию 3-НДФЛ в следующем году или обратиться в 2024 году в налоговый орган с заявлением на получение вычета у работодателя. Инспекция направит соответствующее уведомление налоговому агенту, из зарплаты не будут удерживать НДФЛ, пока налогоплательщик не получит всю сумму вычета.

Начиная с расходов 1 января 2024 года, для подтверждения права на социальный вычет по обучению, необходимо приложить только справку об оплате образовательных услуг. Форма справки утверждена приказом ФНС России от 18 октября 2023 года (№ ЕД-7-11/755@).

Предоставление такой справки не требуется, если сведения о фактических расходах на образование были предоставлены в налоговые органы напрямую образовательной организацией или индивидуальным предпринимателем, осуществляющими образовательную деятельность, а информация о расходах размещена в личном кабинете налогоплательщика.

**Пресс-служба УФНС России по Белгородской области.**



Выступает семья Талабаевых, завоевавшая Гран-при конкурса.

## Мама, папа, я — музыкальная семья

### ● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Недавно в концертном зале Алексеевской школы искусств прошёл фестиваль-конкурс семейного творчества, в котором приняли участие 12 коллективов. На суд жюри и зрителей свои выступления представили семьи Барыкиных, Гончаровых, Лесняк-Куликовых, Остряковых, Лёвочкиных, Резниченко, Долматовых, Батлук, Талабаевых, Шевцовых, Черменёвых, Нескоромных.

Ансамбли в составе детей и их родителей показали разнообразную программу: играли на фортепиано, баяне, скрипке, гитаре, ударных и шумовых инструментах, танцевали, пели народные и эстрадные песни, читали авторские стихи. Творческие номера сопровождалась видеопрезентациями о самых интересных моментах жизни участников. Свои

выступления конкурсантам помогли подготовить преподаватели школы.

Кульминацией праздника стало совместное исполнение финальной песни «Дружная семья — дружная Россия». Начальник управления культуры администрации Алексеевского горокруга Юлия Васюта и директор школы Людмила Шеншина подвели итоги встречи, поздравили с достижениями её участников, а также пожелали им не останавливаться на достигнутом и покорять новые вершины!

Гран-при конкурса завоевала семья Талабаевых из Иловки.

Остальные семейные ансамбли отметили почётными грамотами в своих номинациях и наградили памятными подарками.

Для всех присутствовавших выступили учащиеся хореогра-

фического отделения школы искусств Карина Рыжих и Татьяна Попова из Иловки, а также вокальный семейный дуэт Анны и Антона Коршиковых. Ведущими программы были Майя Бондарева и её дочь Кристина.

Сердечность и «домашнее тепло» этого вечера растрогали пришедших гостей, а праздник останется жить в наших сердцах до следующего фестиваля-конкурса! Искренне надеемся, что привычка делиться творчеством укоренится в каждой семье и пополнит список важнейших семейных традиций!

**Людмила ШЕНШИНА,**  
директор школы;

**Людмила КЛИМЧУК,**  
замдиректора.

Фото из архива  
школы искусств.



По инициативе Совета ветеранов, управления образования администрации горокруга в течение двух месяцев проходил конкурс школьных сочинений (участвовали педагоги, а также ученики 8-10 классов), посвящённых Великой Победе.

Недавно в Алексеевской школе искусств состоялась

церемония отличившихся учителей и школьников в разных номинациях, которые получили награды из рук председателя региональной общественной организации ветеранов Натальи Звягинцевой и председателя местной — Леонида Горбатенко.

Фото Валерии Короп.

## Они освобождали Крым

◀ стр. 4

Михаил Мысаков награждён орденами Отечественной войны первой и второй степени, Красного Знамени и медалью «За оборону Кавказа». Он участник двух парадов Победы в Москве в честь 45 и 55-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Демобилизовавшись в феврале 1946 года, Михаил Владимирович вернулся к своей любимой работе. Был учителем в Красненской средней школе, возглавлял районный отдел народного образования. Долгие годы являлся заместителем председателя местного райисполкома. С 1967 года до ухода на заслуженный отдых Мысаков руководил коллективом Ильинской средней школы. Все, кто работали с ним, отмечали его необыкновенную доброту и любовь к людям.

Николай Григорьевич Погорелов из села Староуколово отличился во время боевых действий пластунского полка в Крыму. Он трижды был ранен и пал смертью храбрых в наступательном бою за селение Зассув на первом Украинском фронте. В военных приказах командование характеризовало боевой путь командира пулемётного отделения, как образец сознательного выполнения долга перед Родиной. За смелость и мужество он награждён медалью «За отвагу» и орденом Отечественной войны второй степени посмертно.

О подвигах фронтовика Александра Кузьмича Сотникова из села Расховец рассказывают

наградные листы. Боевой путь красноармейца, заряжающего 45-мм пушки, проходил через город Керч, Сапун-гору, Севастополь и Литву. Награждён двумя орденами Красной Звезды и Отечественной войны второй степени.

Алексей Алексеевич Токарев из села Горки находился в армии семь лет. Во время войны на Керченском полуострове руководил авторемонтной мастерской, которая восстанавливала машины с поля боя. О его отличной службе говорят медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», «За оборону Кавказа» и орден Отечественной войны первой степени.

Георгий Михайлович Дорофеев был призван на фронт в 1941 году Уколовским военным комиссариатом. Краснофлотец, старший сержант, участник боёв при обороне Севастополя, служил партизаном в отряде «Грозный». После двух тяжёлых ранений отказался от демобилизации и был писарем в интендантском полку штаба. К работе относился добросовестно. За честную службу и храбрость отмечен орденом Красной Звезды.

Наши земляки, воевавшие на фронтах Великой Отечественной войны, внесли свой вклад в Победу над фашистской Германией и, в частности, в освобождение Крыма. Их имена будут жить вечно. Потому что Крым — это Россия.

**Наталья ШИШКИНА,**  
сотрудник  
Красненского районного  
краеведческого музея.

## Пусть льются песни!

Семь любительских хоровых коллективов народного пения пенсионеров Алексеевского городского округа недавно собрались в малом зале Центра культурного развития «Солнечный». В этот весенний день здесь состоялся VIII муниципальный этап конкурса «Поединки хоров», посвящённый 70-летию образования Белгородской области.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась председатель местного отделения Союза пенсионеров России Анна Волчанова.

Участниками конкурса стали творческие ансамбли из социальной защиты населения, Всероссийского общества инвалидов, Центра культурного развития «Солнечный», а также сёл Матрёно-Гезово, Мухоудеровка, Щербаково и Подсерднее. Они продемонстрировали высокий уровень исполнительского мастерства и получили соответствующую оценку жюри.

Песенная и музыкальная история нашего края богата и разнообразна. Представители старшего поколения сохраняют эти традиции и воодушевляют своим примером молодёжь. Все участники без исключения вложили в песню душу, поэтому встреча прошла на общем

подъёме, а в песнях слышались эмоции и переживания.

Общим решением жюри коллектив села Щербаково удостоен гран-при. Дипломом лауреата первой степени награждён хор села Матрёно-Гезово, второй степени — села Подсерднее, лауреат третьей степени — исполнители из Мухоудеровки.

В номинациях за самый артистичный, сплочённый, обаятельный и подающий надежды отмечены коллективы социальной защиты населения «Катюша», хор пенсионеров «Калина» Всероссийского общества инвалидов, коллектив «Надежда» из Матрёно-Гезова и вокальный ансамбль «Белоросы» Центра культурного развития «Солнечный» соответственно.

Поздравляем всех конкурсантов и ждём следующей встречи, чтобы вновь увидеть и услышать мощь и красоту пения, в котором вечно процветают добро, понимание, свет и любовь! Пусть искусство приносит радость и вдохновение, песни льются над нашими родными просторами!

**Ольга МАЗАЛОВА,**  
ведущий методист  
творческо-методического  
отдела Централизованной  
клубной системы  
Алексеевского горокруга.



# Время в армии служить

## С МЕСТА СОБЫТИЯ

В Центре культурного развития «Радужный» многолюдно. Среди гостей — руководители районных служб, ветераны локальных конфликтов, молодёжь, кадеты местной школы. Они собрались здесь по случаю традиционного Дня призывника, который проходит два раза в год, весной и осенью. Среди юношей вижу знакомые лица: вот паренёк из Лесного Уколова, а этот — из Расховца. Текущей весной исполнять свой воинский долг из района отправятся более пятнадцати новобранцев. Заметил, что многие знают друг друга, поэтому свободно общаются, шутят, смеются. Ребятам предстоит служить в разных родах войск, вне зависимости от специальности все будут проходить службу на территории России. Никаких волнений и опасений по поводу предстоящей службы призывники не испытывают. Они со школьной скамьи знают, что армейская закалка пойдёт им только на пользу.

Во время торжественного мероприятия юноши услышали много добрых слов и напутствий от старших ребят, которые уже отслужили и не понаслышке знают, что такое армейские будни. Среди почётных гостей на празднике присутствовали глава администрации Красненского района Александр Полторабатько, представитель военного комиссариата Алексеевского и Красненского районов Светлана Берестовая и благочинный округа, про-



Благословение ребят, призванных на срочную воинскую службу, стало доброй традицией.

тоиерей Евгений Задорожный. Они вручили юношам памятные подарки, пожелали успехов в прохождении службы, а по её окончании вернуться домой здоровыми и возмужавшими.

— Воинский долг — это важный этап в биографии каждого молодого человека, и нужно отдать его Родине достойно. Вы пройдёте хорошую школу жиз-

ни, приобретёте необходимый опыт, окрепнете физически и морально. Не забывайте звонить родителям и помните о малой родине, которая в случае необходимости всегда вам поможет, — сказал Александр Фёдорович в напутственном слове.

Настоятель Свято-Ильинского храма отец Евгений пожелал призывникам лёгкой службы и

вручил каждому иконку.

Завершились торжественные проводы праздничным концертом. Патриотические песни для парней и всех участников мероприятия пели артисты Центра культурного развития и детской школы искусств. В добрый путь, солдаты!

**Николай ЯРЦЕВ.**  
Фото автора.

## ЗАКОН И ПРАВО

### Приговором суда

18 марта прокурор Красненского района в Алексеевском районном суде поддержал государственное обвинение в отношении жителя муниципалитета, совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ — незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере.

В судебном заседании установлено, что подсудимый в сентябре прошлого года на пустыре у хутора Ближние Россошки обнаружил дикорастущее наркотикосодержащее растение конопля, которое сорвал, высушил, измельчил и незаконно хранил у себя по месту жительства до января текущего года, когда наркотическое средство было изъято сотрудниками полиции.

Приговором суда подсудимому, согласно позиции государственного обвинителя, назначено наказание в виде одного года и трёх месяцев исправительных работ с удержанием 15 % заработка в доход государства. Приговор суда не вступил в законную силу.

**Андрей КОЛОМЫЦКИЙ,**  
прокурор  
Красненского района.

### В неполюженном месте

Сотрудники прокуратуры Красненского района и специалист управления экологического и охотничьего надзора Белгородской области провели проверку соблюдения требований законодательства при обращении с твёрдыми коммунальными отходами в деятельности Красненского Дома милосердия. Установлено что на территории учреждения имеется контейнерная площадка для сбора ТКО, при этом один из заполненных контейнеров установлен за её пределами и не имеет под собой твёрдого водонепроницаемого покрытия и ограждения.

С целью устранения выявленных нарушений закона и недопущения их впредь прокурор вынес постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 8.1 КоАП РФ в отношении должностного лица Дома милосердия, по результатам рассмотрения которого назначен штраф в размере 2000 рублей. Кроме того, в адрес директора учреждения внесено представление об устранении указанных недостатков.

**Алексей ВАЛИВАХИН,**  
помощник прокурора  
Красненского района.

## Нелёгкое дыхание

### БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

По статистике в России от пяти до семи процентов взрослого населения и 10 % детей страдают бронхиальной астмой. Если болен один из родителей, то вероятность развития заболевания у ребёнка составляет 20-30 %, а наличие астмы у обоих супругов увеличивает этот риск до 75 %.

Существуют внешние и внутренние факторы развития этой хронической болезни. К первым относятся генетическая предрасположенность и ожирение. Внешние факторы при аллергической астме — контакт с аллергенами, при инфекционной — инфекции дыхательных путей. Основным проявлением болезни в её развернутой клинической картине является приступ удушья или выраженная нехватка воздуха. В грудной клетке появляются «свистящие» хрипы, которые сопровождаются кашлем с отделением вязкой мокроты.

Алгоритм действия во время приступа астмы должен знать каждый, чтобы вовремя оказать помощь себе или больному, который оказался рядом. Действовать нужно быстро. В первую очередь следует прекратить контакт с фактором, который спровоцировал приступ. Затем принять

в виде ингаляции бронхорасширяющее лекарство (бронхолитик) + противовоспалительное (на сегодня существуют комбинации из двух препаратов в одном ингаляторе). Далее оставаться в покое в течение часа, чтобы убедиться, что дыхание улучшилось. Если не становится легче, срочно обратитесь к врачу или в скорую помощь.

Сегодня считается, что полностью излечить бронхиальную астму нельзя, но можно её контролировать. Это означает, что у пациентов отсутствуют симптомы заболевания и потребность в препаратах неотложной помощи или они редкие (менее двух раз в неделю), ночных пробуждений нет, физическая активность не ограничена. Можно иметь длительную ремиссию, когда заболевание вообще не проявляется много лет. Целью лечения астмы является именно такой контроль. Для его достижения необходимо исключить контакт с аллергенами и применять препараты по назначению врача.

Каждый пациент, даже с редкими проявлениями, всегда должен иметь при себе ингаляторы для купирования приступов удушья. Для контроля, уменьшения числа

приступов болезни и сокращения смертности применяются противовоспалительные препараты поддерживающей терапии: чаще ингаляционные глюкокортикостероиды, а также бронхорасширяющие лекарственные средства длительного действия. Они должны применяться ежедневно, часто годами, понятия «курс лечения» для них не существует. Снижение дозы или отмена возможны после достижения полного контроля и только по рекомендации врача.

И всё же, бронхиальная астма — это не приговор. Благодаря современным лечебным препаратам, симптомы заболевания можно контролировать и вести активный образ жизни. Для этого необходимо соблюдать все рекомендации по лечению и профилактике болезни, заполнять дневник самоконтроля. Это даёт возможность определить начинающееся обострение. А при отсутствии контроля симптомов не затягивайте визит к врачу. Следите за своим здоровьем!

**Елена ЯПРЫНЦЕВА,**  
врач общей практики  
Красненской центральной  
районной больницы.





Этих трудолюбивых людей объединяют добрые дела, делающие Красненский район лучше с каждым днём.

## Трудовой пьедестал

1 мая в райцентре Красном торжественно открыта обновлённая Доска Почёта. Её украсили 28 фотографий лучших представителей профессий, жителей и организаций, которые внесли весомый вклад в социально-экономическое развитие района и добились определённых успехов в общественной жизни.

Портреты передовиков, размещённые на административной площади райцентра привлекают внимание прохожих. На церемонии открытия Доски Почёта возле них было особенно многолюдно. Награждаемые вместе с коллегами сфотографировались возле своих изображений, чтобы запечатлеть этот памятный момент на долгие годы.

С заслуженным общественным признанием участников события поздравил глава администрации муниципалитета Александр Полторабатько:

— Каждую весну мы чествуем лучших из лучших. Это уважаемые люди, чьи достижения на слуху у земляков. Я благодарен каждому из них за созидательный труд и положительный пример для всех жителей территории. Сегодня мы впишем имена награждаемых в историю Красненского района.

Сказанные слова и вручение именных свидетельств сопровождали громкие аплодисменты участников торжественного мероприятия. В текущем году на районную Доску Почёта в различных номинациях занесены:

**Пахомов Владимир Александрович**, тракторист — машинист ЗАО Агросоюз «АВИДА», лучший работник предприятия;

**Манаева Татьяна Ивановна**, про-

давец магазина «Продукты» с. Красное, лучший работник предприятия торговли;

**Гусятников Игорь Николаевич**, учитель изобразительного искусства МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа имени М. И. Светличной», лучший работник общеобразовательного учреждения;

**Табалина Ольга Алексеевна**, воспитатель МБДОУ «Центр развития ребёнка — детский сад «Капелька», лучший работник дошкольного образовательного учреждения;

**Сидоренко Елена Николаевна**, главная медсестра ОГБУЗ «Красненская ЦРБ», лучший работник учреждения здравоохранения;

**Веретенникова Татьяна Николаевна**, социальный работник МБУССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения», лучший работник организации социального обслуживания;

**Шеншина Ольга Николаевна**, заместитель начальника управления финансов и бюджетной политики администрации района — начальник бюджетного отдела управления финансов и бюджетной политики, лучший работник местного самоуправления.

**Устюхин Иван Сергеевич**, учитель физической культуры ОГБОУ «Новоуколовская средняя общеобразовательная школа», лучший работник физической культуры и спорта;

**Чехонадских Александр Николаевич**, тренер-преподаватель МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», лучший работник дополнительного образования;

**Искренко Алла Петровна**, научный

сотрудник по экспозиционной и выставочной работе МКУК «Районный краеведческий музей», лучший работник культуры;

**Воржева Альбина Владимировна**, обучающаяся МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», лучший спортсмен;

**Жуковы Пётр Алексеевич и Ольга Ивановна**, состоят в законном браке 50 лет, лучшая семья года;

**Команда КВН «Золотой запас»** обучающихся МОУ «Горская средняя общеобразовательная школа», лучшее достижение года;

**Селищева Александра Тихоновна**, председатель ТОС «Центральный» с. Ураково Камызинского сельского поселения, лучший председатель ТОС;

**Федяева Валентина Ивановна**, Почётный гражданин Красненского района;

**Смирных Александр Николаевич**, водитель АО «Красненские тепловые сети», лучший работник в сфере ЖКХ и благоустройства;

**Глотова Мария Васильевна**, оператор птицефабрик и механизированных ферм АО «Куриное Царство» Филиал «Бройлер Инвест» ЦРС «Хмелевое», лучший работник предприятия;

**Магазин «Кристина»**, индивидуальный предприниматель Веретенникова Татьяна Петровна, лучшее предприятие торговли и общественного питания;

**ОГБОУ «Новоуколовская средняя общеобразовательная школа»**, директор Конищева Светлана Александровна, лучшее образовательное учреждение;

**МДОУ «Сетищенский детский сад «Сказка»**, заведующая Дёшина Людмила Александровна, лучшее учреждение дошкольного образования;

**Кругловский центр общей врачебной практики (семейной медицины)**, врач общей практики (семейный врач) Якунина Лариса Александровна, лучшее учреждение здравоохранения;

**Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система»**, директор Анохина Юлия Альбертовна, лучшая организация в сфере культуры;

**домовладение № 24 ул. Октябрьская с. Красное**, Серкин Владимир Витальевич, лучший дом частного сектора;

**Администрация Большовского сельского поселения**, глава администрации Белозерских Зоя Николаевна, лучшая администрация сельского поселения;

**Земское собрание Красненского сельского поселения**, председатель Глотова Светлана Васильевна, лучшее земское собрание;

**Бабенко Юрий Алексеевич**, ведущий специалист участка ООО «Русагро-Инвест», лучший работник предприятия;

**Профсоюз МОУ «Горская средняя общеобразовательная школа»**, председатель Кокорева Валентина Ивановна, лучшая первичная профсоюзная организация;

**Кузнецов Сергей Вячеславович**, тракторист-машинист ООО Агрофирма «Красненская», лучший работник предприятия.

**Татьяна КРАСНОВА.**  
Фото Николая Ярцева.